
Alsancak bölgesi Umurbey Ma-
hallesi’ndeki Tarihi Elektrik Fabrika-
sı’nın özelleştirme ihalesini, 2019'da
İzmir Büyükşehir Belediyesi, 35 mil-
yon TL ile kazandı. Ancak Özelleş-
tirme İdaresi (ÖİB) ihale sürecini
onaylamadı. Atıl haldeki alan 2026
itibarıyla İzmir Valiliği tarafından
inovasyon, girişimcilik ve teknoloji
merkezi olarak yeniden işlevlendirile-
cek. Vali Süleyman Elban, Özelleş-
tirme İdaresi ile protokole imza attı.

İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin Tarihi Yapılar Şube
Müdürlüğü ekipleri, Tarihi Asansör'de vandalizme karşı hassas
bir temizlik çalışması yürütüyor. Ekipler, taşların ve tuğlaların
üzerinde yapılan tahribatı büyük bir titizlikle düzeltiyor.

İzmir Tarihi Elektrik Fabrikası, İzmir Valiliği’ne tahsis edildi. Tarihi yapı,
sahip olduğu endüstriyel mirası koruyarak, İzmir’in inovasyon, girişimcilik 

ve teknoloji ekosisteminin yeni merkezi haline getirilecek

Orhan Veli Kanık, şiiri halkın diliyle yeniden kurarken
sanatın toplumdan kopamayacağını savundu. Bugün
yaşasaydı muhtemelen yine sıradan insanın hikâyesini
anlatacak, değişen dünyada bile geçim derdinin şairin
omzundaki en ağır yük olduğunu söyleyecekti.

İzmir’in teknoloji
üssüne dönüşecek

Proje ile geleceğin şekillendiği
güçlü bir yaşam ve üretim alanı oluş-
turmayı hedeflediklerini belirten
İzmir Valisi Süleyman Elban, “Kent
belleğinde önemli bir yere sahip olan
Tarihi Elektrik Fabrikası’nın yeniden
işlevlendirilmesiyle birlikte, bir taraf-
tan İzmir’in endüstriyel mirası koru-
nurken diğer taraftan uzun yıllardır
atıl durumda bulunan alan, yüksek
katma değer üreten bir teknoloji
merkezine dönüşecek” dedi. l 6’da 

Avrupa pazarının dışında
kalma tehlikesi yaşıyoruz

Avrupa Birliği’nde yapılan düzenleme ile
Türkiye'nin, bölgede 1,7 trilyon dolarlık ihale
pazarına girmesi engellendi. Acil eylem çağ-
rısında bulunan TGSD, Türkiye’nin Dünya
Ticaret Örgütü (DTÖ) Kamu Alımları An-
laşması’na (GPA) üyelik sürecinin acilen baş-
latılması gerektiğini söyledi. l 5’te 

Teknoloji ile acil sağlık 
ayrılmaz bir bütün oldu

Dr. Turhan Sofuoğlu, “Son yıllarda ya-
şadığımız büyük afetler bize önemli bir ger-
çeği gösterdi. Hazırlıklı olmak bir seçenek
değil, zorunluluk. Yapay zeka, insansız sis-
temler, robotik teknolojiler ve veri analizi
artık acil sağlık hizmetlerinin ayrılmaz bir
parçası haline geliyor” dedi. l 2’de 

Balçova’da muhtarlarla
hizmet protokolü imzalandı

Balçova Belediyesi, mahallelerde yü-
rütülen hizmetlerde iş birliğini güçlen-
dirmek amacıyla mahalle muhtarlarıyla
ortak hizmet protokolü imzaladı. Bele-
diye Başkanı Onur Yiğit, muhtarların
desteğinin önemine dikkat çekti. l 3’te 

Ayvalık tarım fuarı
ile de tanıtılacak

AGROAYVALIK 2026 için heyecan
dolu geri sayım başladı; fuar 15 Mayıs’ta Al-
tınova’da kapılarını açacak. Belediye Baş-
kanı Mesut Ergin, “Dört gün sürecek
organizasyonun güçlü iş birlikleri sağlayaca-
ğına inanıyoruz” dedi. l 4’te 

Ege’de 2 yakanın
kültürleri buluştu

Muğla'nın Bodrum ilçesi ile
başlayan etkinlikte, Bodrum Bele-
diyesi ve Muğla Büyükşehir Bele-
diyesi iş birliğiyle düzenlenen “6.
Uluslararası İki Yaka Kültür Festi-
vali”, üç gün boyunca yoğun katı-
lım ve renkli görüntülerle
Bodrum’da gerçekleştirildi. l 3’te 

Nadir elementler için
çevreci araştırma 

Ege Üniversitesi Mühendislik
Fakültesi Kimya Mühendisliği
Bölümü öğretim elemanı Dr.
Selay Sert Çok’un araştırması
nadir toprak elementlerinin ve-
rimli ve seçici geri kazanımını
daha kolay hale getirecek. Proje
TÜBİTAK desteği aldı. l 4’te 

12 MAYIS 2026 SALI                   7 TL

İZSİAD ÖNCÜLÜĞÜNDE BAŞLIYOR

l 3’te

l 8’de

MİRASI KORUMAK

Tarihi eseri milim milim koruyorlar

Geçim derdinden şiire

İZSİAD Yönetim Kurulu
Başkanı Alaattin Yüksel, küresel
ekonomide hızlı bir değişim ya-
şandığına dikkat çekerek, bu sü-
reçte yeşil dönüşümün çok
önemli hale geldiğini söyledi.
Yüksel, bu dönüşüme gençleri
hazırlamak için Türkiye’ye
örnek olduklarını ifade etti. 

ÜLKEYE ÖRNEK

Çevrim içi eğitim programı-
mızla yeşil dönüşüm odaklı gele-
ceğin trendleri ve meslekleri
hakkında gençlerimizin bilgi, far-
kındalık ve mesleki hazırlık düze-
yini artırmayı hedeflediklerini
belirten Yüksel, “Gençlerimizin
hızla iş bulmalarına imkan sağla-
yacağız” diye konuştu. l 7’de

ÇEVRİM İÇİ
Menemenli çocuklar 
trafik eğitimi alacak 

Trafikte yaşanan kaza, şiddet vb.
olumsuz tablolara karşı bilinçlenmenin
küçük yaşlarda başlaması adına Menemen
Belediyesi tarafından trafik eğitim parkuru
kuruldu. Belediye Başkanı Aydın Pehlivan,
bilinçli nesiller yetişeceğini söyledi. l 3’te 

İZSİAD ile üye
firması Uslu
Elektrik arasında
imzalanan
protokolle,
“Yeşil Meslekler
Akademisi” hayata
geçecek. Türkiye
genelinde 18 ila 25
yaş arasındaki 100
genç sürdürülebilir
enerji teknolojileri,
döngüsel ekonomi
ve yeşil üretim
eğitimi alacak

100 gence meslek eğitimi

TUĞÇE YERDELEN

“Efsaneler yaşasaydı”



Günlük yaşamda çoğu kişiden duy-
duğumuz bel ağrısı şikayeti, genellikle
‘ağır kaldırdım’ ya da ‘fıtığım azdı’ de-
nilerek geçiştiriliyor. Ancak tıp dünyası,
bel ağrısının bir hastalık değil, vücu-
dun verdiği bir semptom olduğunun al-
tını çiziyor. Yaklaşık 50 farklı nedene
dayanan bu ağrılar, basit bir kas tutul-
masından ibaret olabileceği gibi; pro-
stat, meme veya kolon kanserinin ilk
belirtisi olarak da karşımıza çıkabiliyor.
Bel ağrılarına ciddiyetle yaklaşılması
gerektiğinin altını çizen Medicana In-
ternational İzmir Hastanesi Fizik Te-
davi ve Rehabilitasyon Uzmanı Prof.
Dr. Ömer Faruk Şendur, “Bel ağrıları-
nın spektrumu oldukça geniştir. Yakla-
şık 40–50 farklı tanıdan söz edilebilir.
Bu tanılar arasında çok hafif  seyreden
durumlar olduğu gibi, oldukça ciddi
hastalıklar da bel ağrısına neden olabi-
lir. Bel ağrısı bir hastalık değil, bir

semptomdur. Basit bir kas incinmesi
bel ağrısına yol açabileceği gibi, prostat
kanserinin bele yansıması da ağrı şek-
linde kendini gösterebilir. Bu nedenle
bel ağrısı şikâyetiyle başvuran hasta-
larda dikkatli ve özenli bir muayene ya-
pılması, gerekirse radyolojik
görüntülemeye başvurulması son de-
rece önemlidir. Çünkü basit gibi görü-
nen bir bel ağrısı, bazı durumlarda
meme veya kolon kanseri gibi ciddi
hastalıkların belirtisi olabilir. Öte yan-
dan, kötü bir yatakta yatmak gibi basit
nedenler de bel ağrısına yol açabilir”
ifadelerini kullandı. Bel ağrısı sempto-
muyla kendini gösteren iltihaplı roma-
tizmal hastalıklara dikkat çeken Prof.
Dr. Ömer Faruk Şendur, sözlerini şöyle
sürdürdü: “Özellikle genç erkeklerde
görülen bu hastalıklar fark edilmez,
tanı konulmaz ve tedavi edilmezse
ömür boyu sakatlığa yol açabilecek

kadar ciddi sonuçlar doğurabilir. Anki-
lozan spondilit, iltihaplı romatizma tür-
lerinden biridir ve erken tanı
konulmadığında ciddi sakatlıklara
neden olabilir. Bu nedenle bel ağrıları
mutlaka dikkatle değerlendirilmelidir.
Öte yandan bel fıtığı, omurgalar ara-
sında yer alan disklerle ilişkilidir. Bu
diskler, omurganın sağlıklı hareket et-
mesini sağlayan, bir aracın amortisör-
leri gibi görev yapan yapılardır.
Disklerin zamanla aşınması ve fıtıklaş-
ması sonucu, omurilikten çıkan sinirler
sıkışabilir ve bu da fıtığa yol açar.
Ancak bu durum kas ağrısıyla karıştırı-
labilir. Kas kaynaklı bel ağrısı genel-
likle kalça veya bacağa yayılmaz. Oysa
fıtıkta, sinire baskı olduğu için ağrı bel-
den başlayarak topuğa kadar inebilir.
Bu iki durum dikkatli bir muayene ile
kolaylıkla ayırt edilebilir.” 
SERKAN GÜNBAY 

Kalp kapak
hastalıklarında 
ameliyatsız 
tedavi mümkün
2 Başkent Üniversitesi Adana Dr. Turgut
Noyan Uygulama ve Araştırma Merkezi
Kardiyoloji Ana Bilim Dalı’ndan Uzm.
Dr. Samet Yılmaz, son yıllarda kalp kapak
hastalıklarının tedavisinde önemli bir dö-
nüşüm yaşandığını belirterek, açık kalp
ameliyatına alternatif  olarak geliştirilen
minimal invaziv yöntemlerin uygun hasta-
larda başarılı sonuçlar verdiğini açıkladı.
Uzm. Dr. Samet Yılmaz, özellikle mitral
ve triküspit kapak yetmezliklerinde artık
her hastanın açık kalp ameliyatına ihtiyaç
duymadığını ifade ederek şu bilgileri pay-
laştı: "Gelişen teknoloji ve girişimsel kardi-
yoloji uygulamaları sayesinde, uygun
hasta grubunda kasık bölgesindeki toplar-
damarlardan girilerek kalbin içine ulaşabi-
liyor ve kapaklardaki kaçakları minimal
invaziv yöntemlerle onarabiliyoruz. Mitral
ve triküspit kapak yetmezliklerinde, halk
arasında ‘mandal’ olarak bilinen özel klips
sistemleri kullanılarak kapaklardaki kaçak
önemli ölçüde azaltılabiliyor."

KISA SÜREDE İYİLEŞME 

İşlemin en önemli avantajlarından birinin
göğüs kafesi açılmadan uygulanması oldu-
ğunu vurgulayan Yılmaz, hastaların iyi-
leşme sürecinin oldukça hızlı olduğuna
dikkat çekti. Yaklaşık bir saat süren işlemin
genel anestezi altında gerçekleştirildiğini
belirten Yılmaz, "Hastalarımızın büyük bö-
lümü ertesi gün servise alınabiliyor ve bir-
iki günlük takip sonrası taburcu edilerek
normal yaşamlarına dönebiliyor. Operas-
yon sonrasında nefes darlığı, çabuk yo-
rulma, çarpıntı ve halsizlik gibi şikayetlerde
belirgin azalma görüyoruz" dedi. İHA

2 Anne babalara
seslenen Acıba-
dem Kent Hasta-
nesi Kulak, Burun
ve Boğaz Hasta-
lıkları Uzmanı Dr.
Cüneyt Altunay,
çocukların uyku
sırasında ağızdan
nefes alıp horla-
masının geniz eti büyümesinin
önemli bir işareti olabileceğini
söyledi. Kreş çağındaki her 3 ço-
cuktan 1'inde geniz eti büyümesi
görüldüğünü ifade eden Uzm. Dr.
Altunay, erken teşhisin önemine
vurgu yaptı.Çocuklarda sık görü-
len geniz eti büyümesine dikkat
çeken Uzm. Dr. Cüneyt Altunay,
"Geniz eti büyümesi, sık enfeksi-
yon, büyüme ve gelişme geriliği,
tekrarlayan kulak iltihabı ve işitme
kaybı, uykuda nefes durması ve
uyku bozukluğu, sabah zor
uyanma gündüz yorgunluğu per-
formans düşüklüğü gibi ciddi so-
runlara yol açabiliyor.
Ebeveynlerin belirtiler konusunda
dikkatli olması gerekir" dedi.
Uzm. Dr. Altunay, geniz eti ameli-
yatının genellikle genel anestezi
altında, ağız yoluyla gerçekleştiril-
diğini, işlemin kısa sürdüğünü ve
çocukların çoğunlukla aynı gün
taburcu edildiğini söyledi. İHA 

İzmir Büyükşehir Belediyesi ve Acil Afet
Ambulans Hekimleri Derneği (AAHD) ta-
rafından düzenlenen "Acil Hizmetlerde
Yeni Nesil Teknolojiler Sempozyumu"nda,
dronlardan yapay zeka destekli triaj sistem-
lerine uzmanlar, afetlerde hayat kurtaracak
yeni nesil teknolojileri ve kurumlar arası ko-
ordinasyonu ele aldı. Sempozyumda; "İklim
Değişikliğine Bağlı Acil Durumlar ve Afet-
lere Yaklaşım", "2020 İzmir Depremi ile
2023 Kahramanmaraş ve Hatay depremle-
rinin öğrettikleri", Avrupa Birliği projeleri-
nin tanıtıldığı "Yeni Nesil Teknolojiler ve
Projeler" ile "Gelecekte Yaşanabilecek Acil
Durum ve Afetlere Hazırlık" başlıklı otu-
rumlar gerçekleştirildi. Alanında uzman
isimlerin yer aldığı sempozyumda, insan ve
doğa kaynaklı acil durumlar ile afetlere karşı
nasıl hazırlık yapılması gerektiği ele alındı.
Türkiye Sağlıklı Kentler Birliği ve çeşitli sivil
toplum kuruluşlarının desteklediği sempoz-
yuma; İzmir Büyükşehir Belediyesi Genel
Sekreter Yardımcısı Prof. Dr. Pınar Okyay,
hekimler, sağlık çalışanları, sivil toplum ku-
ruluşu temsilcileri ve paramedik öğrencileri
katıldı.

TEKNOLOJİNİN FAYDALARI

Sempozyumun açılışında konuşan İzmir
Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreter Yar-
dımcısı Prof. Dr. Pınar Okyay, "Notre Dame
Katedrali yangınında, yangın sonrası ilk
alan değerlendirmesi bir robot tarafından
yapıldı ve bu sayede süreç hızlandı. Elbette
nihai kararları insanlar veriyor; ancak tekno-
lojiyi, karar alma süreçlerini hızlandıran
önemli bir destek unsuru olarak görüyoruz.
Afet anında zamanla yarışıyorsunuz ve yü-
rüttüğünüz görev hayati önem taşıyor. Bu

sempozyumda ele alınan konular, daha
hızlı, yenilikçi ve doğru kararlar alabilmemiz
için bilgi paylaşımı sağlayacak; elde edilen
birikimi uygulamaya geçireceğiz. Acil Afet
Ambulans Hekimleri Derneği'nin öncülü-
ğünde düzenlenen bu sempozyumun kenti-
mizde gerçekleşmesi son derece değerli.
Böyle bir derneğin varlığı ve bu alana sahip
çıkması önemli bir kazanım. İzmir Büyükşe-
hir Belediyesi olarak biz de iş birliği yaparak
destek vermeyi sürdüreceğiz. Bu ekipten çok
başarılı çalışmalar çıkacağına inanıyorum.
Önümüzdeki dönemde, iklim krizi nede-
niyle orman yangını riskinin artması bekle-
niyor. Bu sürece hazırlıklı olmalı ve birlikte

hareket etmeliyiz" dedi.
AAHD Başkanı Dr. Turhan Sofuoğlu ise,

Turhan Sofuoğlu, yalnızca bir sempozyuma
katılmak için değil, hayat kurtarma hizmet-
lerinin geleceğini birlikte düşünmek ve şekil-
lendirmek için bir araya geldiklerini
belirterek, "Son yıllarda yaşadığımız büyük
afetler bize önemli bir gerçeği bir kez daha
hatırlattı: Hazırlıklı olmak bir seçenek değil,
zorunluluk. Yapay zeka, insansız sistemler,
robotik teknolojiler ve veri analizi artık acil
sağlık hizmetlerinin ayrılmaz bir parçası ha-
line geliyor. Çok yakın bir gelecekte, bir afet
alanındaki ilk değerlendirmeyi bir dron ya-
pabilir. Nitekim bu teknolojiler bugün zaten

mevcut. Triaj süreçlerinin ise yapay zeka
destekli sistemler tarafından yönetilmesi
gündemde; bu alanda biz de bir proje yürüt-
tük. Sizler de bu sistemlerin merkezinde, kri-
tik karar vericiler olarak yer alacaksınız.
Unutmamak gerekir ki teknoloji ne kadar
gelişirse gelişsin, insan hayatına dokunan en
güçlü unsur yine insandır. Bilginizin, tecrü-
benizin, reflekslerinizin ve vicdanınızın ye-
rini hiçbir algoritma alamaz. Bugün burada
ele alınan her konu, yarın sahada vereceği-
niz kararların temelini oluşturacak. Kendi-
nizi yalnızca bugüne değil, henüz
yaşanmamış krizlere hazırlıyorsunuz" dedi.
HASRET DENİZ ÖZTOP 

Dr. Turhan Sofuoğlu, “Son yıllarda yaşadığımız büyük afetler bize önemli bir gerçeği bir kez daha

hatırlattı: Hazırlıklı olmak bir seçenek değil, zorunluluk. Yapay zeka, insansız sistemler, robotik

teknolojiler ve veri analizi artık acil sağlık hizmetlerinin ayrılmaz bir parçası haline geliyor” dedi

Teknoloji ile acil
sağlık ayrılamaz
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Işıltılı bir cilt
için bol su için

Geniz eti çocukların
büyümesini engeller

2 Sağlıklı bir cilt için ona iyi bakmak
ve onu zararlı etkenlerden korumak ge-
rekiyor. Kişiye uygun cilt bakım ürün-
leri kullanmanın yanı sıra sağlıklı
beslenmek, yeterince su tüketmek ve
güneş ışınlarından korunmak da önem
taşıyor. Medicana Bursa Hastanesi
Dermatoloji Bölümü Uzm. Dr. Gülbiye
Güler, bahar aylarıyla birlikte daha
sağlıklı bir cilt için önerilerde bulundu.
Bahar mevsiminde cilt sağlığı için alı-
nacak önlemleri sıralayan Güler, "Cil-
din daha parlak görünmesi için günde
10-12 bardak kadar su içilmelidir. Kan
dolaşımını artırmak ve böylece cilde
ışıltı kazandırmak için günde 40-45 da-
kika açık havada yürüyüş yapılmalıdır.
Yorgunluk, uykusuzluk ve stres ciltte
mat, soluk ve şiş bir görünüme sebep
olduğundan uyku düzenine dikkat edil-
memeli, yüzde yatak kaynaklı çizgilerin
oluşmaması için sırt üstü yatılmalıdır.
Stresten uzak durulmalıdır. Evden çık-
madan en az 20 dakika önce güneş
gören bölgelere cilt tipine uygun güneş
koruyucu faktörlü kremlerden sürül-
meli" dedi. İHA 

Her bel ağrısı fıtık değildir 



Muhtarlarla hizmet 
protokolü imzalandı
2 Balçova Belediyesi, mahallelerde yürütü-
len hizmetlerde iş birliğini güçlendirmek
amacıyla mahalle muhtarlarıyla ortak hiz-
met protokolü imzaladı. Balçova Belediye
Başkanı Onur Yiğit'in ev sahipliğinde dü-
zenlenen kahvaltı programında bir araya
gelen muhtarlar, hem mahallelerin ihtiyaç-
larını değerlendirdi hem de ortak çalışma
sürecine ilişkin görüş alışverişinde bulundu.
İmzalanan protokol ile birlikte mahallelerde
gerçekleştirilecek ortak etkinliklerin koordi-
nasyonu, vatandaşlardan gelen taleplerin il-
gili müdürlüklere hızlı şekilde ulaştırılması
ve kamu hizmetlerinin daha etkin yürütül-
mesi hedefleniyor. Protokol kapsamında ay-
rıca belediye tarafından tahsis edilen
muhtarlık hizmet binalarının elektrik, su, in-
ternet, bakım, onarım ve çeşitli teknik ihti-
yaçlarının karşılanmasına yönelik destekler
de sürdürülecek.

HER SOKAĞA HİZMET 

Balçova Belediye Başkanı Onur Yiğit konuş-
masında, "Muhtarlarımız mahallelerimizin
sesi, çözüm ortağı ve vatandaşlarımızla ara-
mızdaki en güçlü köprüdür. Balçova'yı ortak
akılla yönetmeye, dayanışma içinde çalış-
maya devam edeceğiz" diye konuştu. 
Başkan Yiğit, "Amacımız yalnızca hizmet
üretmek değil; mahallelerimizin ihtiyaçla-
rına hızlı cevap veren, katılımcı ve güçlü bir
yerel yönetim anlayışını büyütmek. Balço-
va'nın her sokağında aynı hizmet kalitesini
hissettirmek için çalışıyoruz" dedi. Kahvaltı
programı, protokol imza töreni ve mahalle-
lere yönelik yürütülecek çalışmaların değer-
lendirilmesinin ardından sona erdi.
EGEMEN SAYIN 

Otomobilin çarptığı
kediye ilk müdahale
2 İzmir'in Karabağlar ilçesinde yolun
karşısına geçmeye çalışan yavru kedi, bir
otomobilin çarpması sonucu telef  oldu.
Kazayı gören polis ekipleri, trafiği durdu-
rarak, kediyi yol kenarına taşıdı. Polislerin
duyarlı davranışı ise vatandaşların takdi-
rini topladı. Olay, Bozyaka Çevik Kuvvet
Şube Müdürlüğü önünde meydana geldi.
Trafikte yolun karşısına geçmeye çalışan
yavru kediye sürücüsü ve plakası henüz
belirlenemeyen bir otomobil çarparak,
hızla bölgeden uzaklaştı. Durumu fark
eden polis memurları, yolda güvenlik ön-
lemi alıp trafiği durdurdu. Çarpmanın et-
kisiyle yolda hareketsiz kalan kedi, polis
ekipleri tarafından alınarak güvenli bir şe-
kilde yol kenarına koyuldu. Telef  olduğu
anlaşılan yavru kedinin cansız bedeni,
daha sonra olay yerine çağrılan belediye
ekiplerine teslim edildi. İHA 

Festival, 8 Mayıs Cuma günü İstanköy
Belediye Başkanı Theodosios Nikitaras,
İncirli Belediye Başkanı Christophis Ko-
roneos, Batnas Belediye Başkanı Nikitas
Tsabalakis, İlipsi Belediye Başkanı Fotis
Mangos, İleryoz Belediye Başkan Yar-
dımcısı Eleni Chelmi ve Kilimli Beledi-
yesi Turizmden Sorumlu Belediye
Başkan Yardımcısı Kalliopi Koutouzi'nin
yer aldığı heyetin Bodrum Belediye Baş-
kanı Tamer Mandalinci tarafından Bod-
rum Cruise Port'ta karşılanmasıyla
başladı. Karşılama programının ardın-
dan iki yakanın folklor ekipleri karşılıklı
gösteriler sahneledi.

DOSTLUK KÖPRÜSÜ

Festival kapsamında Belediye Meyda-
nı'ndan Kumbahçe Meydanı'na Philar-
monic Band of  Kos ile Bodrum Bandosu
eşliğinde kortej yürüyüşü düzenlenirken
Kumbahçe Meydanı'nda Devran Dans
Topluluğu'nun "Mor Cepgenin Hika-
yesi" gösterisi ile İstanköy Belediyesi Folk-
lor Ekibi ve İncirli Adası Halk Oyunları
ekiplerinin performansları büyük ilgi
gördü. Festival Organizasyon Komitesi
Başkanı Nil Taşkıran, altı yıl önce küçük
bir hayalle başlayan festivalin bugün
Bodrum ve Yunan adaları arasında güçlü
bir dostluk köprüsüne dönüştüğünü ifade
etti. Ege'nin ayıran değil birleştiren bir
deniz olduğunu vurgulayan Taşkıran,
festivalin önümüzdeki yıllarda daha da
büyüyerek iki yaka arasındaki dostluğu

güçlendirmesini temenni etti.
Bodrum Belediye Başkanı Tamer

Mandalinci ise festival boyunca kültürle-
rin, geleneklerin ve ortak değerlerin bir-
likte paylaşılacağını belirterek, "Karşı iki
kıyının dost şehirlerini Bodrum'dan tüm
Ege'ye haykırıyoruz" dedi. Yunan adala-
rından festivale katılan belediye başkan-
ları ve temsilcileri de yaptıkları
konuşmalarda Ege'nin dostluk, barış ve
kültürel dayanışmanın simgesi olduğunu

vurgulayarak Bodrum'da gördükleri mi-
safirperverlikten duydukları memnuni-
yeti dile getirdi. Festivalin ilk günü Kostas
Karathomas'ın buzuki performansı ve
"İki Yaka Şarkıları" konseriyle sona erer-
ken, ikinci gün boyunca Kumbahçe
Meydanı'nda atölyeler, söyleşiler, gastro-
nomi sunumları ve halk dansları gösteri-
leri düzenlendi. Akşam saatlerinde
gerçekleştirilen ana plaket töreninde konu-
şan Bodrum Belediye Başkanı Tamer

Mandalinci, iki yakanın ortak kültürüne
dikkat çekerek dostluk ve barış mesajı
verdi. Muğla Büyükşehir Belediye Başkanı
Ahmet Aras ise festivalin yıllar içerisinde
büyüyerek Türkiye ile Yunanistan ara-
sında güçlü bir kardeşlik köprüsüne dön-
üştüğünü söyledi. Yunanistan İzmir
Başkonsolosu Alexandros Konstas da iki
halk arasındaki samimi ilişkilerin gelecekte
daha güçlü iş birliklerine dönüşeceğine
inandığını ifade etti. HABER MERKEZİ

Ege’de 2 yakanın
kültürleri buluştu

İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin Kent
Tarihi, Tanıtım ve Turizm Dairesi Baş-
kanlığına bağlı Koruma Uygulama ve
Denetim Şube Müdürlüğü (KUDEB) ve
Tarihi Yapılar Şube Müdürlüğü ekipleri,
Tarihi Asansör'de vandalizme (kamuya
veya kişilere ait mülklere, sanat eserlerine
ya da çevreye kasıtlı olarak zarar verme,
yıkma veya bozma eylemi) karşı hassas bir
temizlik çalışması yürütüyor. Restoratör
Esra Küpelioğlu ve Özgün Taner Kara,
yazı ve çizimleri özel yöntemlerle yüzeye
zarar vermeden temizlediklerini ifade
ederek, "Her müdahaleyi bilimsel esaslara
göre yapıyoruz, çünkü burada koruduğu-
muz şey sadece taş değil, tarih" diye ko-
nuştu. Çalışmalar sırasında yalnızca
onarım yapılmadığını, aynı zamanda ken-
tin hafızasının yeniden ortaya çıkarıldığını
belirten ekip, "Bazen mahalle sakinlerinin
farkında bile olmadığı tarihi yapıları gün
yüzüne çıkarıyoruz. Bir çeşmenin yeniden
akması, bir yapının yeniden kullanıma
açılması vatandaşta büyük bir mutluluk

yaratıyor" dedi. Bu çalışmaların toplumda
kültürel mirasa sahip çıkma bilincini artır-
dığına dikkat çekildi.

KUDEB bünyesinde yürütülen çalış-
malar yalnızca sahadaki temizlikle sınırlı
değil. Restoratör Esra Küpelioğlu, toplam
30 ilçede taşınmazların basit bakım ona-
rımlarına yönelik başvuruları değerlendir-
diklerini belirterek "Vatandaşlardan ve
kurumlardan gelen başvuruları; mimar,
mühendis, şehir plancısı, arkeolog ve
sanat tarihçilerinden oluşan uzmanlar ile
birlikte inceliyoruz. Yerinde yaptığımız in-
celemelerle yapının esaslı mı yoksa basit
onarım kapsamında mı ele alınması ge-
rektiğini belirliyoruz" dedi. Küpelioğlu,
onarım sürecinin bilimsel esaslara göre
ilerlediğini vurgulayarak, "Yapıların tescil
gruplarına göre farklı süreçler işletiliyor. 1.
grup yapılarda Koruma Bölge Kurulu
Müdürlüklerinden izin alınırken, 2. grup
yapılarda Müdürlüğümüz KUDEB uz-
manları tarafından değerlendirilerek 'Ön
Onarım İzin Belgesi' düzenleniyor" diye

konuştu. Restoratör Esra Küpelioğlu, sa-
hadaki en büyük zorluğun tekrar eden
vandalizm olduğunu vurgulayarak, "Te-
mizlenen yüzeyler çok kısa sürede yeni-
den yazılarla doluyor. Bu durum hem
emeğimizi hem de yapının dokusunu yıp-
ratıyor. Her temizlik müdahalesi yapı
malzemesi üzerinde bir etki bırakır. Ne
kadar hassas yöntemler kullanılsa da, tek-
rarlayan uygulamalar taşın yüzeyinde
mikro düzeyde aşınmalara neden olur. Bu
da zamanla malzemenin dayanımını azal-
tıyor, yüzey kayıplarını hızlandırıyor ve
yapının özgün dokusuna geri dönüşü ol-
mayan zararlar verebiliyor. İzmir Tarihi
Asansör örneği, tarihi yapıların korunma-
sının yalnızca teknik müdahalelerle sürdü-
rülebilir olmadığını açıkça gösteriyor.
Kalıcı koruma, ancak toplumun bu yapı-
lara karşı bilinç geliştirmesi ve bu değer-
leri sahiplenmesiyle mümkündür. Aksi
halde yapılan her onarım, ne yazık ki ge-
çici bir iyileştirme olmaktan öteye geçe-
miyor" dedi. SİBEL KEZER
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Muğla'nın Bodrum ilçesi ile başlayan etkinlikte, Bodrum Belediyesi ve Muğla
Büyükşehir Belediyesi iş birliğiyle düzenlenen "6. Uluslararası İki Yaka Kültür Festivali",
üç gün boyunca yoğun katılım ve renkli görüntülerle Bodrum'da gerçekleştirildi

Tarihi eseri milimle koruyorlar

Menemenli
çocuklar trafik
eğitimi alacak 
2 Trafikte yaşanan kaza, şiddet vb.
olumsuz tablolara karşı bilinçlenme-
nin küçük yaşlarda başlaması adına
Menemen Belediyesi tarafından tra-
fik eğitim parkuru kuruldu. Açılışın
trafik haftasına denk gelmesi, yapılan
hizmetin anlamını bir kez daha vur-
gulanırken, açılışa katılan öğrenciler
trafikte dikkatin ve saygının önemine
dikkat çekti.
Menemen Belediye Başkanı Aydın
Pehlivan, "Mesafelerin kısaldığı, ula-
şımın arttığı, teknolojinin tüm nimet-
leriyle karşımızda olduğu bir çağda
yaşıyoruz. Burada eğitim alacak ço-
cuklar, yarınlarda güvenli araç kulla-
nacak. Burada eğitim alacak
çocuklar; anne ve babaları araç kul-
lanırken kural ihlali yaparsa onları
uyaracak. Böylece yollarımız daha
güvenli, daha saygılı, daha huzurlu
olacak. Bugün içinde bulunduğu-
muz 15 bin metrekarelik Asarlık
Gençlik Merkezi arazisi, trafik eğitim
parkurunun da hizmete girmesiyle,
tam bir eğitim yuvasına dönüşüyor"
dedi. HABER MERKEZİ 
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Her yıl 16 Mayıs’ı içine alan hafta, Sosyal
Güvenlik Kurumu (SGK) tarafından Sosyal
Güvenlik Haftası olarak kutlanıyor. Bu yılki
slogan ''Sigorta ile iş güvende, işçi güvende;
gelecek güvende'' oldu. Hafta dolayısıyla İs-
tanbul Sosyal Güvenlik İl Müdürü Harun
Sertbaş, kayıt dışı istihdam ve sonuçlarına iliş-
kin açıklamalarda bulundu.

Kayıt dışı istihdamın ülke için önemli bir
sorun olduğuna vurgu yapan Harun Sertbaş,
''Ülkemizin ve sosyal güvenlik sisteminin en
önemli sorunları arasında yer alan kayıt dışı
istihdam; çalışanların Sosyal Güvenlik Kuru-
muna hiç bildirilmemesi ya da çalışma gün
veya ücretlerinin eksik bildirilmesidir. Yani si-
gortasız işçi çalıştırma durumunda olduğu
gibi, çalışma sürelerinin veya ödenen ücretle-
rin eksik bildirilmesi de kayıt dışı istihdam
olarak değerlendirilmektedir.

Çalışanların sigortalı olarak çalıştırılma-
ları anayasal bir hak olmakla birlikte hem ça-
lışanlar hem de işverenler açısından yasal bir
zorunluluktur. İşverenlerin sigortasız istihdam
sağlama hakkı bulunmadığı gibi, çalışanların
da kendi rızalarıyla dahi olsa bu haktan fera-
gat ederek sigortasız çalışmayı talep etmeleri
hukuken mümkün değildir. Çalışanların si-
gortasız çalışma taleplerinin kabul edilmesi,
işverenler açısından iyi niyetle yapılmış bir es-
neklik gibi görünse de ciddi yasal ve mali risk-
ler barındırmaktadır. İşletmelerimizin bu tür
talepler karşısında mevzuattan taviz verme-
mesi büyük önem taşımaktadır.

Özellikle emekli, dul ve yetim aylığı alan-
ların, sosyal yardım yararlanıcılarının veya
bakmakla yükümlü olunan kişi statüsündeki-
lerin hak kaybı yaşamamak adına zaman
zaman kayıt dışı çalışmaya eğilim gösterebil-
diği tespit edilmektedir. İşverenlerimizin bu
tür talepler karşısında taviz vermeyerek yasal
yükümlülüklerini yerine getirme bilinciyle ha-

reket etmeleri; ileride karşılaşılabilecek ağır
idari yaptırımların ve öngörülemeyen mali
yüklerin önüne geçilmesi adına büyük önem
taşımaktadır'' dedi. 

ÇOKLU SORUN YARATIYOR 

Kayıt dışı istihdamın sebep olduğu olum-
suz durumlara dikkat çeken Sertbaş, ''Kayıt
dışı istihdam, toplumun sosyal ve ekonomik
değerleri üzerinde çok yönlü olumsuz etkilere
neden olmakta; hem çalışanlar hem işveren-
ler hem de devlet açısından ciddi sonuçlar
doğurmaktadır. Bu kapsamda kayıt dışı çalı-
şan bir kişi:

l Geleceğin en önemli teminatı olan
emeklilik hakkından mahrum kalır.

l Olası bir iş göremezlik durumunda
malullük aylığına hak kazanamaz.

l Vefatı hâlinde, geride bıraktığı ailesi (eş
ve çocukları) ölüm aylığı güvencesinden yok-
sun kalır.

l Beklenmedik iş kayıplarında ekonomik
bir kalkan olan işsizlik sigortasından faydala-
namaz.

l Kendisi ve ailesi için sağlık hizmetlerin-
den doğrudan yararlanma hakkını riske ata-
rak, Genel Sağlık Sigortası (GSS) primlerini
kendi bütçesinden ödemek durumunda kalır.

l İş kazası ve meslek hastalıklarına karşı
yasal olarak sağlanan koruyucu önlemlerden
ve olası kaza anında sunulan maddi/sağlık
güvencelerinden uzak, büyük bir risk altında
çalışmak zorunda bırakılır.

Kayıt dışı istihdam, bireyleri yalnızca sos-
yal güvenlik şemsiyesinden değil, aynı za-
manda iş mevzuatının sağladığı temel
güvencelerden de koparmaktadır. Bu durum-
daki çalışanlar; kıdem ve ihbar tazminatı, yıl-
lık ücretli izin, hafta tatili ve analık izni gibi en
temel özlük haklarından mahrum bırakılarak,
kayıtlı istihdamın sağladığı adil ücret stan-

dartlarının gerisinde ve güvencesiz koşullarda
çalışmaya maruz kalmaktadır'' şeklinde ko-
nuştu.

CEZALAR AĞIR 

Sertbaş, sözlerine şöyle devam etti: ''Sos-
yal güvenlik uygulamalarında asıl amacın ce-
zalandırmak değil, rehberlik odaklı bir
yaklaşımla işletmelerin sürdürülebilir ve gü-
venli bir zeminde büyümesini desteklemek ol-
duğu vurgulanmalıdır. Bununla birlikte, kayıt
dışı istihdamın, oluşturduğu anlık ve yanıltıcı
kazancın aksine, işletmeleri telafisi güç mali
risklere sürüklediği göz ardı edilmemelidir.
Kayıt dışı çalışmanın tespit edilmesi halinde
işletmeler; yüksek idari para cezaları, prim
teşviklerinin iptali ve olası iş kazalarında do-
ğacak ağır yasal yükümlülükler gibi ticari faa-
liyetleri durma noktasına getirebilecek ciddi
yaptırımlarla yüzleşmektedir. Bu bağlamda iş-
verenlerin, söz konusu riskleri almak yerine
sunulan istihdam teşviklerinden faydalanarak

güvenli bir büyüme yolunu tercih etmeleri
büyük önem taşımaktadır.

Tüm bu risklerin ötesinde, kayıt dışı istih-
damın makroekonomik ve toplumsal ölçekte
oluşturduğu çok yönlü tahribatlar şunlar:

l Haksız rekabet oluşur.
l Piyasa dengesi bozulur.
l İşverenler vergi avantajı sağlayan gider

yazma ve indirim gibi haklardan mahrum
kalır.

l İşyerinde verimlilik ve motivasyon
düşer.

l Vergi ve prim kaybı oluşur.
l Sosyal güvenlik sistemi zarar görür, ça-

lışan/emekli dengesi bozulur.
l Primsiz ödemelerin artmasıyla bütçe

yükü artar.
l Gelir dağılımı adaletsizleşir, kaynak da-

ğılımında etkinlik azalır.
l Ekonomik verilerin güvenilirliği 

zedelenir, doğru politikaların oluşturulması
güçleşir.” İHA 

Nadir toprak elementleri
çevreci şekilde toplanacak
2 Ege Üniversitesi, bilimsel araştırmalar ve sürdü-
rülebilir teknoloji vizyonu doğrultusunda küresel
ölçekte ses getirecek projelere imza atmaya devam
ediyor. Ege Üniversitesi Mühendislik Fakültesi
Kimya Mühendisliği Bölümü öğretim elemanı Dr.
Selay Sert Çok’un yürütücülüğünü üstlendiği “Di-
namik Kolon Sistemlerinde Nadir Toprak Ele-
mentlerinin Seçici Ayrımına Yönelik
Protein-Destekli Silika Hibrit Adsorbanların Geliş-
tirilmesi” başlıklı çalışma, TÜBİTAK 3501 Kari-
yer Geliştirme Programı kapsamında
desteklenmeye hak kazandı. Ege Üniversitesi Rek-
törü Prof. Dr. Musa Alcı, Dr. Selay Sert Çok’u teb-
rik ederek çalışmalarında başarılar diledi.

ÇEVRE DOSTU ÇÖZÜM

Proje hakkında bilgi veren Dr. Selay Sert Çok, “Gü-
nümüzde elektronik, enerji ve ileri teknoloji uygula-
malarında vazgeçilmez bir yere sahip olan nadir
toprak elementlerinin verimli ve seçici geri kaza-
nımı, dünya genelinde stratejik bir araştırma alanı
olarak kabul ediliyor. Proje, sürdürülebilir ve çevre
dostu yaklaşımlarla nadir toprak elementlerinin
etkin ve seçici ayrımını sağlayacak yenilikçi malze-
meler geliştirmeyi hedefliyor. Çalışma kapsamında,
biyolojik bileşenler ile silika aerojel ve kserojel temelli
nanomalzemeleri bir araya getiren hibrit yapılar ta-
sarlanarak, yüksek performanslı ve çevreyle uyumlu
adsorban sistemler geliştirilmesi amaçlanıyor” dedi.
Projenin üniversite-sanayi ve uluslararası iş birlikleri
açısından önemli fırsatlar sunduğunu belirten Dr.
Selay Sert Çok, “Proje çerçevesinde geliştirilecek
protein-destekli silika hibrit adsorbanların, özellikle
dinamik kolon sistemlerindeki performansları de-
taylı olarak incelenecek. Bu yönüyle çalışma, labora-
tuvar ölçeğinde yürütülen temel araştırmaları
gerçek uygulama koşullarına bir adım daha yaklaştı-
rıyor. Projenin çıktıları sayesinde, sanayi süreçlerine
entegre edilebilir, ölçeklenebilir ve sürdürülebilir
ayırma teknolojilerinin geliştirilmesine önemli bir
bilimsel katkı sunulması öngörülüyor. TÜBİTAK
3501 Kariyer Geliştirme Programı kapsamında des-
teklenen çalışma, bağımsız bir araştırma grubunun
oluşturulmasına katkı sağlarken, üniversite-sanayi ve
uluslararası iş birliklerinin gelişimini de destekliyor”
dedi. SİBEL KEZER 

Kültürlerin, ticaretin ve üretim geleneği-
nin yüzyıllardır iç içe geçtiği Ayvalık, tarım
ve hayvancılık sektörlerinde uluslararası re-
kabetin seyrini değiştirecek; bölgesel kalkın-
mayı, ihracat potansiyelini ve yatırım
hareketliliğini güçlendirecek stratejik bir or-
ganizasyona ev sahipliği yapmaya hazır.
Kuzey Ege Tarım ve Hayvancılık Fuarı
AGROAYVALIK 2026, siyaset, iş ve tarım
dünyasının temsilcileriyle birlikte meslek
odaları, sektör dernekleri ve sivil toplum
kuruluşlarını aynı platformda buluşturacak.
Bölgesel üretim gücüne, tarımsal yatırıma
ve iş birliklerine katkı sağlaması hedeflenen
fuar, 15 Mayıs 2026 tarihinde saat 12.00’de
Altınova Kapalı Pazaryeri’nde düzenlene-
cek törenle kapılarını açacak.

İNOVATİF ÜRÜN VE HİZMETLER

AGROAYVALIK 2026, tarım ve hay-
vancılık alanındaki yenilikçi ürün ve hiz-
metleri tek çatı altında buluşturacak.
Organizasyonda yeni nesil tarım ekipman-
ları, akıllı sulama çözümleri, dijital üretim
sistemleri ve verimlilik odaklı teknolojiler
ziyaretçilerin beğenisine sunulacak. Hay-
vancılık alanında ise modern sağım ünite-
leri, yem teknolojileri, hayvan bakım ve
sağlık uygulamaları öne çıkacak. Bunun
yanı sıra tohumculuk, gübreleme, bitki ko-
ruma, sera sistemleri ile finans, sigorta ve
sektörel danışmanlık hizmetleri de fuarda
yer alacak. Katılımcılar, dört gün boyunca
sektördeki güncel gelişmeleri yakından
takip etme, yeni iş bağlantıları kurma ve
üretim süreçlerine katkı sağlayacak çözüm-
leri keşfetme imkanı bulacak. Toprağın be-
reketini ve bu kadim kültürün değerlerini,
gelecek nesillere daha güçlü aktarmayı ta-

rihi bir sorumluluk olarak gördüklerini be-
lirten Ayvalık Belediye Başkanı Mesut
Ergin, “Ayvalık, sahip olduğu verimli top-
raklar, zeytinlikleri ve üretim kültürüyle
Kuzey Ege’nin en güçlü tarım merkezlerin-
den biri. Bu toprakların sunduğu bereketi
korumak ve gelecek nesillere daha güçlü şe-
kilde aktarmak bizim için büyük önem taşı-
yor. Tarım ve hayvancılık, Ayvalık
ekonomisinin yanı sıra sosyal yaşamının ve
kültürel kimliğinin de temel parçalarından
biri. Günümüzde tarım artık yalnızca gele-
neksel yöntemlerle sürdürülebilecek bir
alan olmaktan çıktı. Dünyada yaşanan
iklim değişikliği, artan maliyetler ve rekabet
koşulları üretimde teknoloji kullanımını zo-
runlu hale getiriyor. Bu nedenle AGROAY-

VALIK 2026’yı, üreticiyi yeni nesil tarım
ve hayvancılık teknolojileriyle buluşturacak
önemli bir organizasyon olarak görüyoruz.
15 Mayıs 2026’da Altınova Kapalı Pazar-
yeri’nde kapılarını açacağımız fuarımız,
100’ün üzerinde firmanın katılımıyla 10
bin metrekarelik alanda gerçekleşecek.
Dört gün sürecek organizasyonun güçlü iş
birlikleri sağlayacağına inanıyoruz” dedi.
Çiftçilerin kendi alanlarına uygun yenilikçi
çözümler bulacağı fuarın heyecanını yaşa-
dıklarını vurgulayan Ayvalık Ziraat Odası
Meclis Başkanı Ersan Adli, “Üreten ellerin
emeğini ve toprağın bereketini simgeleyen
Dünya Çiftçiler Günü’nü, ilçemizde büyük
bir dayanışma ruhuyla kutlayacağız. Çiftçi-
lerimizin ve üreticilerimizin alın teri, hem

ülkemizin hem de Ayvalık’ın geleceği açı-
sından büyük değer taşıyor. Bu anlamlı
günün hemen ardından ise Kuzey Ege
Tarım ve Hayvancılık Fuarı ile bölgemizi
önemli bir buluşmaya ev sahipliği yapmaya
hazırlıyoruz. Fuarımızda tarım makinele-
rinden modern üretim tekniklerine, yeni
nesil ekipmanlardan yem ve fidan çeşitle-
rine kadar sektörün birçok yeniliği yer ala-
cak. Üreticilerimiz burada hem teknolojik
gelişmeleri yakından inceleme fırsatı bula-
cak hem de kendi üretim alanlarına uygun
çözümlerle tanışacak. Bölge tarımına katkı
sağlayacağına inandığımız bu önemli orga-
nizasyona tüm çiftçilerimizi, kooperatifleri-
mizi ve sektör temsilcilerimizi bekliyoruz”
diye konuştu. HABER MERKEZİ 

Tarım ve hayvancılığın tüm paydaşlarını aynı hedefte kenetleyecek AGROAYVALIK 2026 için

heyecan dolu geri sayım başladı; fuar 15 Mayıs’ta Altınova’da kapılarını açacak. Belediye Başkanı

Mesut Ergin, “Dört gün sürecek organizasyonun güçlü iş birlikleri sağlayacağına inanıyoruz” dedi

Ayvalık tarım fuarı
ile de tanıtılacak
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Kayıt dışı istihdam ülkenin büyük sorunu

Ücret ödemelerinde banka 
kanalı zorunluluğu ve şeffaflık

Ücret ödemelerinin banka kanalıyla ya-
pılmasının önemine dikkat çeken Sert-
baş, ''Çalışma hayatında şeffaflığın
sağlanması, çalışan haklarının güvence
altına alınması ve olası uyuşmazlıkların
önüne geçilmesi amacıyla, ücret öde-
melerinin banka kanalıyla yapılması
büyük önem taşımaktadır. Mevzuat ge-
reği, Türkiye genelinde 3 ve daha fazla
işçi istihdam eden işletmelerde; işçilere
yapılan ücret dâhil her türlü ödemenin,
kanuni kesintiler düşüldükten sonra
kalan net tutarının bankalar aracılığıyla
gerçekleştirilmesi yasal bir zorunluluk-
tur. Bu yükümlülüğe uyulmaması, işlet-
meleri her bir çalışan ve ihlalin devam
ettiği her ay için ayrı ayrı uygulanan
idari para cezalarıyla karşı karşıya bı-
rakmakta; süreç, işverenler açısından
katlanarak artan öngörülemez bir mali
riske dönüşmektedir. Kayıtlı istihdam,
sadece yasal bir zorunluluk değil; ülke-
mizin aydınlık yarınlarına, çocuklarımı-
zın geleceğine ve işletmelerimizin
sürdürülebilirliğine yapılan en büyük ya-
tırımdır. Sosyal Güvenlik Haftası kapsa-
mında tüm tarafları bu ortak
sorumluluğa sahip çıkmaya davet edi-
yoruz'' dedi. 



5
12 MAYIS 2026 

SALI

Türkiye tekstil ve hazır giyim sek-
törü, artan maliyetler, daralan ihra-
cat pazarları ve küresel rekabet
baskısıyla kritik bir dönemeçten ge-
çerken, en büyük pazarlarda yapılan
yeni düzenlemeler, baskıyı daha da
artırıyor. Bu düzenlemelerden birini
de Dünya Ticaret Örgütü (DTÖ)
Kamu Alımları Anlaşması (GPA)
kapsamındaki kararlar oluşturuyor.
DTÖ Kamu Alımları Anlaşması
(GPA), taraf  ülkelerin kamu alımları
pazarlarını karşılıklı olarak açmala-
rını ve açık, adil ve şeffaf  rekabet
koşulları sağlamalarını amaçlayan
çok taraflı bir anlaşma olarak öne
çıkıyor. Mevcut durumda, anlaşma-
nın AB ve 27 üye ülkesi dahil olmak
üzere 49 DTÖ üyesini kapsayan 22
tarafı bulunuyor. Anlaşma, yıllık
tahmini 1,7 trilyon doları değerinde
bir kamu alımları pazarını uluslar-
arası rekabete açıyor. Türkiye, 1995
yılından bu yana DTÖ üyesi olma-
sına rağmen, GPA'ya taraf  olmadı
ve gözlemci statüsünde kalmayı ter-
cih etti.

HEDEF UZAKDOĞU 

Ancak Türkiye’nin GPA’ya taraf
olmaması, Türk firmalarının başta
en büyük ticaret ortağı olan Avrupa

Birliği olmak üzere GPA üyesi ülke-
lerin kamu alımları ihalelerine gir-
mesini büyük ölçüde engelliyor. Bu
durum sadece hazır giyim ve tekstil
sektörünü değil; demir-çelikten ma-
kineye kadar birçok ihracatçı sektörü
dezavantajlı konuma itiyor. Son dö-
nemde AB’nin bu kuralları çok daha
sert uygulamaya başladığı belirtili-
yor. Özellikle Uzakdoğulu şirketlerin
kamu ihalelerine girişini sınırlandır-
mak isteyen AB, kamu alımlarında
“yalnızca GPA üyeleri katılabilir”
şartını daha yaygın kullanıyor. Bu
nedenle Türkiye’nin GPA’ya katıl-
ması, tam da bu dönemde Türk şir-
ketleri için önemli bir fırsat
yaratabilir. Türkiye’nin GPA’ya taraf
olması halinde, ihalelere katılan Av-
rupalı şirketlerin Türk üreticilerle
ortak çalışması ya da Türk tedarikçi-
leri tercih etmesi gerekecek. Bu da
Türk şirketlerine AB pazarında daha
güçlü, daha avantajlı ve görece daha
düşük rekabetli bir üretim ve satış
imkanı sağlayabilir.

İHRACAT ZAYIFLIYOR 

Türkiye Giyim Sanayicileri
Derneği, bir dosya hazırlayarak
Ticaret Bakanlığı’na da iletti ve
acil eylem çağrısında bulundu.

Bilgi notunda, özellikle Avrupa
Birliği’nin kamu alımlarında gi-
derek daha sert uyguladığı “yal-
nızca üyeler” politikası nedeniyle
Türk firmalarının üniforma, iş kı-
yafetleri, hastane tekstili ve askeri
tekstil gibi alanlardaki kamu iha-
lelerine erişemediği ifade edildi.
Bu durumun, Türk üreticilerinin
AB’deki rekabet gücünü zayıflat-
tığı kaydedildi. Sektörün son yıl-
larda ciddi ihracat kaybı
yaşadığına dikkat çekilen notta,
2022 yılında 21,2 milyar dolar
olan hazır giyim ihracatının
2025’te 16,7 milyar dolara gerile-
diği belirtildi.

Çin ve Bangladeş gibi Asya ülke-
lerinin yanı sıra Mısır’ın düşük mali-
yet avantajıyla AB pazarında agresif
şekilde büyüdüğü, Hindistan’ın AB
ile imzaladığı Serbest Ticaret Anlaş-
ması sayesinde elde ettiği sıfır güm-
rük avantajının da Türkiye
açısından baskıyı artıracağı ifade
edildi. Bilgi notunda, Türkiye’nin
GPA’ya katılması halinde Türk fir-
malarının AB, ABD, Kanada ve Ja-
ponya gibi büyük kamu alımları
pazarlarına doğrudan erişim sağla-
yabileceği vurgulandı. 
HABER MERKEZİ 

Avrupa Birliği’nde yapılan düzenleme ile Türkiye'nin, bölgede 1,7 trilyon
dolarlık ihale pazarına girmesi engellendi. Acil eylem çağrısında bulunan
TGSD, Türkiye’nin Dünya Ticaret Örgütü (DTÖ) Kamu Alımları
Anlaşması’na (GPA) üyelik sürecinin acilen başlatılması gerektiğini söyledi

Avrupa pazarının dışına itiliyoruz

Cenevre’de World Economic
Forum ve uzmanlar, yapay zekânın
yaygınlaşmasıyla giriş seviyesi iş ilanla-
rının hızla azaldığını ve kariyer başlan-
gıç basamaklarının daraldığını
açıkladı. Bu durum iş gücünün yapı-
sında sessiz ancak kritik bir dönüşüme
işaret ediyor. Yapay zeka şirketleri mil-
yarlarca dolarlık yatırımlarla büyür-
ken, teknoloji dünyasındaki birçok
şirkette giriş seviyesindeki işlerin yavaş
bir şekilde ortadan kaybolması dikkat
çekiyor. ABD ve Avrupa'daki bazı tek-
noloji firmaları, veri girişi, temel ana-
liz, müşteri desteği, içerik düzenleme
ve başlangıç seviyesindeki yazılım gö-
revlerinin bir kısmını artık yapay zeka
sistemlerine devretmeye başlarken, bu
durum Dünya Ekonomik Foru-
mu'ndaki (WEF) uzmanlara göre sessiz
ancak kritik bir değişim olarak değer-
lendiriliyor. Uzmanlara göre bu dönü-
şümün en büyük etkisi, kariyerinin
başındaki genç çalışanlarda hissedile-
cek. Çünkü geçmişte insanların dene-
yim kazanmak için yaptığı birçok "ilk
basamak işi", artık otomasyon sistem-
leri tarafından gerçekleştirilebiliyor.

ABD’DE % 35 DÜŞÜŞ 

İnsan kaynakları danışmanları,
özellikle "junior" (giriş seviyesi/alt ka-
deme) pozisyonlarda açılan ilan sayı-
sında bazı sektörlerde dikkat çekici
düşüş yaşandığını ifade ediyor. Örne-
ğin ABD merkezli araştırma şirketi
Revelio Labs'e göre, ABD'de giriş sevi-
yesi iş ilanları son 18 ayda yüzde 35
oranında düştü. Bu düşünün büyük bir
kısmının yapay zekanın çeşitli sektör-
lerde gelişen kullanımından kaynak-
landığı savunuluyor.

Şirketler daha az çalışanla daha
fazla iş üretmeye çalışırken, deneyimli
çalışanlara olan talep ise artıyor. Bazı
ekonomistler bu süreci "kariyer merdi-
veninin alt basamaklarının silinmesi"
olarak tanımlıyor.

UZUN VADELİ RİSKLER 

Bazı uzmanlar, kuruluşların giriş
seviyesindeki yetenekleri azaltarak elde
edebileceği kısa vadeli verimlilik artış-
larının aslında uzun vadeli riskleri giz-
lediğini savunuyor. Uzmanlara göre,
dijital kullanıcıların sisteme düzenli
olarak dahil olmaması durumunda ku-
rumlar bazı sorunlarla karşılaşabilir.

Bunlar arasında yapay zekanın be-
nimsenmesinin yavaşlaması, bazı po-
zisyonlardaki boşlukların
doldurulmasında zorluk yaşanması,
bilgi aktarımının aksaması ve kurumla-
rın kendini yenileme hızının düşmesi
yer alıyor. Uzmanlara göre bilinçli giriş
kanalları oluşturulmadığı takdirde iş
gücü liderlerinin öngördüğü gelecek

yapısı tam anlamıyla gerçekleşmeyebi-
lir. Teknoloji şirketleri yapay zekanın
çalışanların yerini almak yerine onların
verimliliğini artıracağını savunurken,
sektör içinde bile bu dönüşümün uzun
vadeli etkilerine ilişkin ciddi fikir ayrı-
lıkları bulunuyor. Çeşitli raporlara göre
yapay zekanın kariyerin başındaki po-
zisyonlara ait olduğu düşünülen işleri
üstlenmesi, iş yükünü yukarı doğru
kaydırıyor. Bu durum orta ve kıdemli
seviyedeki çalışanların aşırı yük altında
kalmasına, tükenmişlik yaşamasına ve
alt kademe görevleri devraldıkça işle-
rine karşı giderek daha fazla yabancı-
laşmalarına yol açıyor. Uzmanlara
göre asıl risk yalnızca iş kaybı değil, ge-
leceğin uzmanlarını yetiştirecek dene-
yim alanlarının daralması. Çünkü
birçok meslek, en alt seviyedeki tekrar
eden görevlerden öğrenilerek gelişiyor.
Eğer bu alanlar tamamen otomasyona
bırakılırsa, gelecekte deneyimli profes-
yonel yetiştirme zincirinin zarar göre-
bileceği belirtiliyor. İHA 
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Zorunluluğa 
dönüştü 

TGSD Başkanı Toygar Narbay, “Hedef
katma değerli üretim ki bunun içinde
teknik tekstiller çok önemli bir yer tu-
tuyor. Teknik tekstiller en çok kamuda
kullanılıyor. Polis, güvenlik güçleri,
kamu Personeli (saha ve ofis), itfaiye,
orman çalışanları, hastaneler vb...
Bunların hepsi kamu ihaleleri ile alım
yapıyorlar. GPA üyesi olmak zorunlu-
luk haline geldi ihalelerde. Hali ha-
zırda bir Türk firma ne ihalelere
katılabilir ne de ihaleyi kazanan ya-
bancı firma GPA üyesi olmayan ül-
kede üretim yaptırabilir. Dolayısı ile
büyük ve katma değeri yüksek bir pa-
zara üretim yapma fırsatını ıskalamış
oluyoruz” diye konuştu.

TIBBİ MALZEME SATIN ALINACAKTIR

3 Kalem Tıbbi Malzeme Alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine
göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/776331
1- İdarenin
1.1. Adı : İZMİR İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ İZMİR DR. SUAT SEREN GÖĞÜS 

HASTALIKLARI VE CERRAHİSİ EĞİTİM VE ARAŞTIRMA 
HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ

1.2. Adresi : GAZİLER CADDESİ NO:331 KONAK/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02324333333
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 02.06.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) 
adres : Dr. Suat Seren Göğüs Hastalıkları ve Cerrahi Eğitim ve Araştırma 

Hastanesi Başhekimlik Binası Toplantı Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : 3 Kalem Tıbbi Malzeme Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 3 Kalem Tıbbi Malzeme Alımı ASPIRASYON TORBASI VALFSIZ 

(RECEPTAL TORBA) 8000 adet INFÜZYON SETI TEKLI 
6000 adet PERFUZOR ENJEKTÖR VE SETI 20000 adet

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : Dr. Suat Seren Göğüs Hastalıkları ve Cerrahi Eğitim ve Araştırma 

Hastanesi - Tıbbi Sarf Depo
3.4. Süresi/teslim tarihi : İhtiyaç listesinde belirtilen tüm malzemeler yüklenici ile sözleşme 

imzalandıktan sonra ilgili deponun siparişine müteakip tek 
seferde veya peyder pey siparişlerin bildirilmesini müteakip 
10 takvim günü içerisinde teslimat yapılacaktır. Teslim programı 
İdareden kaynaklı sebeplerle, zorunlu olması durumunda 
İdare tarafından değiştirilebilir. Değişiklik yükleniciye 2 gün 
önceden yazılı olarak bildirilecektir. Sözleşmenin imzalandığı 
tarihten itibaren her halükarda İşin bitiş tarihi 31.12.2026 dır.

3.5. İşe başlama tarihi : SÖZLEŞME İMZALANMASINA MÜTEAKİP İŞE 10 GÜN İÇİNDE 
BAŞLANACAKTIR.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat
gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Tıbbi Cihaz Satış Merkezi Yetki Belgesi
4.3.2. Ürünün piyasaya arzına ilişkin belgelere ait bilgiler:
Kapsam Dışı Beyanı
UBB/UTS KAYIT
ÜTS Belgesi (Set olarak teklif edilen ürünler için)
4.3.3 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren dokümana
ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
4.3.4. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02462135

Sağladığı avantajlar 
Türkiye'nin GPA’ya katılımı, tekstil
sektörü başta olmak üzere genel
ekonomi üzerinde çok boyutlu
olumlu etkiler yaratacağı vurgulana-
rak bu faydalar şöyle sıralandı:
l Yeni ihracat pazarlarına erişim: Türk
tekstil ve hazır giyim firmaları, AB, ABD,
Kanada ve Japonya gibi devasa kamu
alımları pazarlarına doğrudan erişim
sağlayarak ihracat hacimlerini önemli
ölçüde artırabilecek.

l Rekabet gücünün yeniden tesis
edilmesi: AB'nin kısıtlayıcı politika-
larının aşılmasıyla, Türk firmaları
Asyalı rakiplerine karşı kaybettik-
leri pazar paylarını, kamu alımları
kanalıyla telafi etme fırsatı bula-
cak.
l Yüksek katma değerli üretim:
Kamu alımları genellikle teknik
tekstiller, özel koruyucu kıyafetler
ve yüksek standartlı ürünler talep

etmektedir. Bu durum, sektörü-
müzü daha yüksek katma değerli
üretime teşvik edecek.
l Ekonomik büyüme ve istihdam:
İhracattaki artış, sektördeki kapasite
kullanım oranlarını yükseltecek, yeni
yatırımları teşvik edecek ve istihdamı
koruyarak artıracaktır. Akademik ça-
lışmalar, GPA üyeliğinin taraf ülke-
ler arasındaki ticareti anlamlı ölçüde
artırdığını göstermekte.

Yapay zekayla giriş 
seviyesi işleri bitiyor



Karşıyaka Belediyesi, ilçedeki her bir
vatandaşın sosyal hayata tam ve bağımsız
katılımını sağlamak amacıyla çalışmalarını
sürdürüyor. Engelsiz ve erişilebilir kent he-
defiyle yürütülen faaliyetlere ek olarak, fi-
ziksel engellerin ortadan kaldırılması
noktasında mülkiyet hakları ile insani ihti-
yaçları profesyonel bir zeminde buluşturan
Belediye, kentsel dönüşüm sürecinde yaşa-
nan erişim sorunlarına da komisyonlar
aracılığıyla kalıcı çözümler üretiyor. Bu
kapsamda; Bahriye Üçok Mahallesi’nde
kentsel dönüşüm kapsamında yeniden inşa
edilen bir binanın zemin katında ikamet
edecek zihinsel ve bedensel engelli bireyin,
konutuna daha güvenli şekilde erişebilmesi
için talep ettiği portatif  rampa sistemini
diğer kat maliklerinin onaylamaması üze-
rine Karşıyaka Belediyesi devreye girdi. 

KOMİSYON TOPLANDI 

Sorunun çözümü için vatandaş tarafın-
dan Karşıyaka Belediyesi’ne yapılan baş-
vurunun ardından İmar ve Şehircilik
Müdürlüğü koordinasyonunda; Yapılarda
Özürlülerin Kullanımına Yönelik Proje
Tadili Komisyonları Teşkili, Çalışma Usul

ve Esasları Hakkında Yönetmelik Madde
12 gereğince ‘Yapılarda Engelli Kullanı-
mına Yönelik Proje Tadili Komisyonu’
toplandı. İlk toplantıda aile ve engelli birey
komisyona katılarak yaşadıkları süreci ve
ihtiyaçlarını anlattı. Engelli birey, günlük
yaşamda karşılaştığı zorlukları doğrudan
paylaşarak çözüm talebini dile getirdi.
Karşıyaka Belediye Başkan Yardımcısı
Mimar Ayşem Özzambak, İmar ve Şehir-
cilik Müdürü Mimar Dr. Begüm Erdoğ-
muş, Sağlık İşleri Müdürü Hatice
Ergüven, belediyenin iç mimar, mimar ve
makine mühendislerinden oluşan teknik
ekip ile TMMOB İnşaat Mühendisleri
Odası, Mimarlar Odası, Karşıyaka İlçe
Sağlık Müdürlüğü ve Çevre, Şehircilik ve
İklim Değişikliği İzmir İl Müdürlüğü tem-
silcileri değerlendirmelerde bulundu. En-
gelli bireyin, trafik yoğunluğunun
bulunduğu bölgede güvenli erişimini sağla-
mak amacıyla toplanan uzman komisyon,
mülkiyet haklarını ve erişilebilirlik ihtiya-
cını teknik bir zeminde birleştirdi. 

Gerçekleştirilen ikinci toplantıda,
proje müellifi Mimar Tuğba Öztürk tara-
fından hazırlanan ve mevcut mimari pro-

jeye uygun şekilde çizilen çözüm önerisi
komisyon tarafından uygun görüldü. Va-
tandaşın maliyet kısıtlarını da dikkate alan
heyet, engelli bireyin sadece bugünkü du-
rumu değil, ilerleyen süreçteki olası sağlık
gereksinimlerini de kapsayan teknik bir
planlamayı onayladı. Alınan kararla; dış
cephe görünümünü etkilemeyen, vatan-
daşın kendi mülkiyet sınırları içerisinde
kalan ve diğer hak sahiplerinin kullanım
alanlarına müdahale etmeyen merdiven
ve korkuluktan oluşan, ileride engellilik
durumu arttığında mekanik çözümün

eşlik etmesini sağlayacak bir sistemin ku-
rulması uygun bulundu. Karşıyaka Bele-
diye Başkanı Yıldız Ünsal, “Karşıyaka’da
yaşamın her alanını tüm vatandaşlarımız
için eşit, güvenli ve erişilebilir kılmak
temel önceliğimizdir. Engelliler Haftası
vesilesiyle bir kez daha vurgulamak iste-
rim ki; bizler kentimizdeki tüm engellerin
sevgi, saygı ve karşılıklı hoşgörü ile aşılabi-
leceğine inanıyoruz. Vatandaşlarımızın
hayatını kolaylaştıracak teknik çözümleri
ortak akıl ve uzlaşı kültürüyle hayata geçi-
riyoruz” diye konuştu. SİBEL KEZER

2 İzmir Büyükşehir Belediyesi, Türkiye genelinde
son dönemde hızla yayılmaya başlayan, önemli ih-
racat kalemleri arasındaki ürünlere zarar veren
kahverengi kokarca böceğine karşı harekete geçti.
İzmir Büyükşehir Belediyesi Tarımsal Hizmetler
Dairesi Başkanlığı, çiftçilerin ekonomik kayıp yaşa-
maması ve İzmir'in ihracat payında düşüş yaşan-
maması için kent genelinde zararlıya karşı
mücadele ve bilinçlendirme çalışmasına başladı.
İzmir'in üretimde lider olduğu satsuma manda-
lina, mısır, kiraz ve domates başta olmak üzere fın-
dık, elma, armut, turunçgiller, ceviz, biber,
patlıcan gibi çok sayıda meyve ve sebzede hasar

bırakarak ekonomik kayba neden olan kahverengi
kokarca böceğiyle mücadele kapsamında çiftçiye
feromon tuzağı dağıtıldı. Çalışma Bakırçay Hav-
zası'nda Bergama'dan başladı. Tarımsal Hizmetler
Dairesi Başkanlığı'nın ziraat mühendisleri, çiftçiyle
bir araya gelerek kahverengi kokarca böceğinin
zararlarına karşı üreticiyi bilgilendirdi. İlk etapta
1000 feromon tuzağı dağıtıldı. Dağıtımı yapılan
tuzaklar aracılığıyla zararlının yoğun görüldüğü
alanlarda popülasyonunun takibi sağlanarak, mü-
cadelenin zamanında ve etkin şekilde yürütülmesi
sağlanacak. Böylelikle zararlının yayılımı kontrol
altına alınarak erken müdahale sağlanmış olacak.

Zararlı, mahsulde lekelenme, buruşma ve çökme-
lere neden oluyor. Bu durum hem hasat edilebilir
ürün miktarını hem de kaliteyi düşürüyor. Hasat
edilen ürünlerde tespit edilmesi halinde ise özel-
likle Avrupa ihracatında kabul sorunlarına yol aça-
biliyor. Türkiye'de Karadeniz Bölgesi'nde hızla
yayılmaya başlayan kahverengi kokarca böceği,
geçtiğimiz yıllarda yalnızca fındık üretiminde 500
milyon dolara varan zarara neden oldu. Türki-
ye'nin yanı sıra Gürcistan'da da fındık hasadının
yaklaşık üçte birini tahrip eden bu türe karşı İz-
mir'de mücadele erken dönemde başlatılmış oldu.
SERKAN GÜNBAY

Bornova’ya 3.
Yaş Üniversitesi
2 İzmir’de düzenlenen 3. Yaş Üniversitesi
Şenliği’ne katılan Bornova Belediye Başkanı
Ömer Eşki, "Deneyimlerin akademik bilgiyle
buluşacağı Bornova 3. Yaş Üniversitesi için
çalışmalarımızı başlattık" dedi. Projenin Bor-
nova için önemine değinen Bornova Belediye
Başkanı Ömer Eşki, yaşlılık dönemini bir "ta-
zelenme" süreci olarak gördüklerini belirterek
şunları söyledi: "Toplumumuzun hafızası olan
büyüklerimizin tecrübelerini akademik bir ça-
tıda toplamak istiyoruz. Sağlıklı Yaş Alma
Merkezimizle attığımız adımları, Bornova 3.
Yaş Üniversitesi ile taçlandıracağız. Amacı-
mız, Bornova’da yaş alan her vatandaşımızın
hayatın içinde, üretken ve mutlu kalmasını
sağlamak. Bizim onlardan öğrenecek çok şe-
yimiz var." EGEMEN SAYIN

Kadın sağlığı 
anlatılıyor
2 İzmir Büyükşehir Belediyesi tarafından
düzenlenen kadın sağlığı seminerleriyle ka-
dınların doğru bilgiye erişimi güçlenirken,
toplumsal farkındalığın artırılması amaçla-
nıyor. Kadın ve Aile Hizmetleri Dairesi
Başkanlığı koordinasyonunda, Sağlık İşleri
Dairesi Başkanlığı ve Sosyal Hizmetler Dai-
resi Başkanlığı iş birliği ile yürütülen eğitim
programı kapsamında, 30 ilçe belediyesinde
ve İzmir Büyükşehir Belediyesi'ne ait daya-
nışma noktalarında hem personele hem de
yurttaşlara yönelik eğitimler başladı. 2026
nisan–aralık döneminde 15 ilçe belediye-
sinde daha gerçekleştirilmesi planlanan se-
minerler, kademeli olarak kent geneline
yaygınlaştırılıyor. Mayıs’ta 210 kadına ula-
şıldı. HABER MERKEZİ 

Efeler’de çocuklar
için başvuru zamanı
2 Efeler Belediyesi Gündüz Bakımevleri için
yeni dönem ön kayıt süreci başladı. 34-68 ay
arasındaki çocukları modern ve güvenli bir
eğitim ortamıyla buluşturan gündüz bakı-
mevleri, ilçe genelindeki beş farklı noktada
hizmet vermeye devam ediyor. Başvuru ya-
pacak olan velilerin, 5 Haziran Cuma gü-
nüne kadar devam edecek olan kayıt süreci
boyunca, çocuklarını kayıt ettirmek istedikleri
merkeze şahsen müracaat etmeleri gerekiyor.
2 noktada hizmet veren gündüz bakımevi,
çocuklarını nitelikli eğitimle buluşturmak iste-
yen velileri bekliyor. HABER MERKEZİ 

Konak ilçesi Umurbey Mahallesi’nde,
liman bölgesinin hemen arkasında ko-
numlanan ve 10 bin 720 metrekarelik
geniş bir alana yayılan İzmir Tarihi Elek-
trik Fabrikası, kentin geleceğine yön vere-
cek vizyon projelerden biri olarak yeniden
hayat bulmaya hazırlanıyor. İzmir Vali-
liği’ne tahsis edilen tarihi yapı, sahip ol-
duğu endüstriyel mirası koruyarak,
İzmir’in inovasyon, girişimcilik ve tekno-
loji ekosisteminin yeni merkezi haline geti-
rilecek. 

AÇIK OFİS ALANLARI 

İzmir Valiliğince gerçekleştirilecek res-
torasyon çalışmalarıyla yapının özgün mi-
mari kimliği titizlikle korunacak; tarihi
tuğla cepheler, geniş pencere aksları ve
çelik taşıyıcı sistem aslına uygun biçimde
yaşatılacak. Tarihi dokunun modern ihti-
yaçlarla buluşacağı projede; açık ofis alan-
ları, cam bölmeli toplantı odaları, ortak
çalışma alanları, asma kat platformları ve
çok amaçlı fonksiyonel bölümler yer ala-
cak. Peyzaj, çevre düzenlemesi ve modern
ışıklandırma uygulamalarıyla desteklene-
cek proje, bölgeye estetik ve dinamik bir
kimlik de kazandıracak.

İzmir’in üretken gücünü ve yenilikçi
vizyonunu yansıtacak merkezde; yazılım
geliştiricilerden yapay zekâ ve oyun tekno-
lojileri alanında çalışan ekiplere, dijital ta-
sarım stüdyolarından yaratıcı endüstrilere,
teknoloji odaklı startup’lardan Ar-Ge
ekiplerine kadar birçok paydaş aynı çatı
altında buluşacak. Genç girişimciler, ino-
vatif  fikirlerini geliştirebilecekleri çağdaş
çalışma alanlarına erişirken; iş birliklerini
artıran, bilgi paylaşımını teşvik eden ve
yeni nesil üretim kültürünü destekleyen di-
namik bir ekosistem oluşacak.

Proje ile geleceğin şekillendiği güçlü bir

yaşam ve üretim alanı oluşturmayı hedef-
lediklerini belirten İzmir Valisi Süleyman
Elban, “Kent belleğinde önemli bir yere
sahip olan Tarihi Elektrik Fabrikasının ye-
niden işlevlendirilmesiyle birlikte, bir ta-
raftan İzmir’in endüstriyel mirası
korunurken diğer taraftan uzun yıllardır
atıl durumda bulunan alan, yüksek katma
değer üreten bir teknoloji merkezine dö-
nüşecek” dedi.

Vali Elban, bu önemli dönüşümün İz-
mir’in teknoloji ve inovasyon alanındaki
yükselişine önemli katkılar sağlayacağını
belirterek, “Tarihi Elektrik Fabrikası yal-

nızca restore edilen bir yapı değil; gençle-
rin ürettiği, girişimcilerin büyüdüğü, yeni-
likçi fikirlerin geliştiği ve geleceğin
teknolojilerinin şekillendiği bir çekim mer-
kezi olacak. İzmir’i teknoloji, yazılım ve
yaratıcı endüstriler alanında bölgesel öl-
çekte güçlü bir merkez haline getirecek bu
proje, kentimizin girişimcilik potansiyelini
daha ileriye taşıyacak. Aynı zamanda yük-
sek katma değer üreten teknoloji odaklı
yatırımların artmasına, nitelikli istihdamın
güçlenmesine ve bölgesel ekonomik hare-
ketliliğin desteklenmesine katkı sağlaya-
cak. Üretim, inovasyon ve girişimcilik

ekseninde oluşacak bu yeni ekosistem, yal-
nızca İzmir ekonomisine değil, ülkemizin
kalkınma hedeflerine ve teknoloji odaklı
büyüme vizyonuna da önemli katkılar su-
nacak” dedi. HABER MERKEZİ 

İzmir Tarihi Elektrik Fabrikası, İzmir Valiliği’ne tahsis edildi. tarihi yapı, sahip olduğu endüstriyel mirası
koruyarak, İzmir’in inovasyon, girişimcilik ve teknoloji ekosisteminin yeni merkezi haline getirilecek

İzmir’in teknoloji
üssüne dönüşecek
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Karşıyaka’da bir engel daha kalktı

Hızla yayılan kokarcaya karşı tuzaklar kuruldu

Tarİhİ

elekTrİk

fabrİkası
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Fethiye'ye ilk 
kruvaziyer yanaştı
2 Fethiye, 2026 turizm sezonunun ilk kruvazi-
yer gemisini ağırladı. Marshal Adaları bayraklı
"Allura" isimli dev kruvaziyer gemisi, sabah sa-
atlerinde Fethiye açıklarına demir attı. 246
metre uzunluğundaki gemide bulunan 1160
yolcu ile 776 personel, ilçeye hareketlilik getirdi.
Fethiye Limanı'na yanaşamayan kruvaziyer ge-
misi, Şövalye Adası açıklarında demirlerken,
yolcular filika tekneler aracılığıyla kıyıya taşındı.
Mikonos'tan gelen gemiden inen turistlerin
büyük bölümü Ölüdeniz ve Kayaköy turlarına
katıldı. Tura katılmayan yolcular ile gemi perso-
neli ise Fethiye şehir merkezinde dolaşarak alış-
veriş yaptı. Özellikle Paspatur Çarşısı ve sahil
bandında yoğunluk yaşandığı gözlendi. Gün
boyunca Fethiye'de kalan kruvaziyer gemisi
akşam saatlerinde Bodrum'a hareket etti. İHA 

2 Muğla’nın Menteşe ilçesinde bu yıl birincisi
düzenlenen Yemişendere Kuzu Göbeği Festi-
vali, renkli görüntülere ve yoğun katılıma sahne
oldu. Bölgenin doğal zenginliklerini tanıtmak
amacıyla gerçekleştirilen festivale, İlçe Tarım ve
Orman Müdürlüğü teknik ekipleri ve yönetimi
tam kadro katılım sağladı. Sürdürülebilir tarım
ve yerel değerlerin korunması vizyonuyla hare-
ket eden İlçe Müdürlüğü ekipleri, festival ala-
nında vatandaşlara ata tohumu fideleri dağıttı.
Yerel tohumların gelecek nesillere aktarılması-
nın önemine dikkat çekilen etkinlikte, yüzlerce
fide toprakla buluşturulmak üzere üreticilere
teslim edildi.
Festivalde teknik ekipleriyle birlikte yer alan İlçe
Müdürlüğü, üreticilerle bir araya gelerek bölge-
deki tarımsal faaliyetler hakkında bilgi alışveri-
şinde bulundu. Kurum yetkilileri, bu tür
festivallerin hem bölge turizmine hem de yerel
üreticinin emeğinin değer kazanmasına büyük
katkı sunduğunu ifade ettiler. İHA 

Kuzu Göbeği için
festival düzenlendi

2 Manisa’nın Sarıgöl ilçesinde
bağlardan toplanan salamuralık
taze yapraklar üreticinin yüzünü
güldürürken, kilosu 100 liradan
alıcı bulan yapraklar, aile bütçesine
önemli katkı sağlıyor.
Bağlardan sabahın erken saatle-
rinde toplanan yapraklar, özellikle
kadınlar ve gençler için önemli bir
gelir kaynağı oluştururken aile eko-
nomisine de ciddi katkı sağlıyor.
Bir kişinin günlük ortalama 25 ila
30 kilogram arasında salamuralık
yaprak topladığı öğrenildi. Sarı-
göllü üretici Kubilay Tanrıöver,
üzümden önce yaprağın kazandır-
maya başladığını belirterek, "Sarı-
göl, taze bağ yaprağının da
merkezi durumunda. İlçede birçok
noktada yaprak alımları yapılıyor.
Şu an bağlardaki yapraklar ol-
dukça kaliteli. Ekşiliği ve tableti bol
olduğu için yoğun talep görüyor"
dedi. İHA

Türkiye genelinde 18 ila 25 yaş ara-
sındaki 100 gencin sürdürülebilir enerji
teknolojileri, döngüsel ekonomi ve yeşil
üretim gibi gelişen trendlerin merkezin-
deki mesleklere hazırlanacağı projenin
tanıtım toplantısı İzmir Ontur Otel’de
yapıldı. Toplantıya İZSİAD Yönetim
Kurulu Başkanı Alaattin Yüksel, Uslu
Elektrik Yönetim Kurulu Başkanı Selim
Uslu, Türk Eğitim Vakfı  (TEV) Yü-
rütme Kurulu Onursal Başkanı Sevda
Şükürer, TEV İzmir Şube Başkanı Gül-
nur Soybayraktar ile İZSİAD Yönetim
Kurulu Üyeleri katıldı. 

GENÇ İŞ GÜCÜ 

İZSİAD Yönetim Kurulu Başkanı
Alaattin Yüksel,  küresel ekonomide hızlı
bir değişim yaşandığına dikkat çekerek,
bu süreçte yeşil dönüşümün çok önemli
hale geldiğini söyledi. Avrupa Yeşil Mu-
tabakatı ve Sınırda Karbon Düzenleme
Mekanizmaları ile ekonominin hızla
yeşil dönüşüme yöneldiğini belirten Yük-
sel, Türkiye ekonomisinin rekabet gü-
cünü koruması ve yüksek ihracat
kapasitesini sürdürmesinin, bu değişimi
yönetebilecek yetkinliğe sahip genç iş gü-
cünü yetiştirmeye bağlı olduğunu kay-
detti. 18 ila 25 yaş arasındaki meslek
lisesi ve üniversite mezunları ile öğrenci
gençleri hedeflediklerini dile getiren
Yüksel, bu proje ile gençlerin sürdürüle-
bilir enerji teknolojileri, döngüsel eko-
nomi ve yeşil üretim gibi gelişen
trendlerin merkezindeki mesleklere ha-
zırlanacağını anlattı. Çevrim içi eğitim
programımızla yeşil dönüşüm odaklı ge-
leceğin trendleri ve meslekleri hakkında
gençlerimizin bilgi, farkındalık ve mes-
leki hazırlık düzeyini artırmayı hedefle-

diklerini belirten Yüksel, “Projenin en
önemli çıktılarından biri de eğitimleri
başarıyla tamamlayan katılımcılarımızı
dahil edeceğimiz Yeşil Meslekler Veri
Havuzu olacaktır. Bu havuz sayesinde,
nitelikli genç insan kaynağımızla İZ-
SİAD üyesi firmalarımız ve diğer pay-
daşlarımız arasında kalıcı bir istihdam
köprüsü kuracağız” dedi. Geçen yılın so-
nunda imzalanan protokolün ardından
projede kısa süre içinde eğitimlere başla-

yacaklarını belirten Uslu Elektrik Yöne-
tim Kurulu Başkanı Selim Uslu, projede
100 gencin eğitim almasını planladıkla-
rını vurguladı. Projenin Türkiye’de ilk
olma özelliğine de sahip olduğuna dikkat
çeken Uslu, üyesi olduğum İZSİAD ile
projesi hayata geçirmenin de onurunu
yaşadıklarını söyledi. TEV İzmir Yü-
rütme Kurulu Onursal Başkanı Sevda
Şükürer ise, dünyanın ekonomik, tekno-
lojik ve çevresel olarak büyük bir dönü-

şümden geçtiği bu dönemde, gençleri
geleceğin mesleklerine hazırlamanın
artık bir tercih değil, zorunluluk oldu-
ğunu kaydetti. Yeşil Meslekler Akademi-
si’nin en değerli yönlerinden birinin
gençlere yalnızca bilgi ve meslek becerisi
kazandırmayı değil, aynı zamanda sür-
dürülebilirlik anlayışını, üretim bilincini
ve geleceğe karşı sorumluluk duygusunu
da aşılamayı hedeflemesi olduğunu vur-
guladı. HASRET DENİZ ÖZTOP

Japon hazır giyim devi Uniglo
için yıllardır gündeme gelen “Türki-
ye’ye geliyor” iddiaları bir kez daha
sektörün gündeminde. Ancak sektör
kaynaklarına göre markanın Tür-
kiye planı kısa vadede rafa kaldırıl-
mış durumda. AVM ve perakende
sektöründen üst düzey bir temsilci,
Japon devinin önümüzdeki 2 yıl
içinde Türkiye’ye giriş yapmayı dü-
şünmediğini, giriş için ise yatırım or-
tamının düzelmesini ve enflasyonun
düşmesini beklediğini söyledi. Sek-
tör temsilcisi, uzun süredir markayla
temas halinde olduklarını belirterek
şu değerlendirmeyi yaptı: “Uniqlo
şu anda stratejik olarak Türkiye’ye
bakmıyor. Biz AVM tarafında ken-
dilerine yakınız. Hatta bizden bir
yatırımcı, ‘Bu markanın Türkiye
temsilciliğini almak istiyorum’ diye-
rek destek istedi. Biz de marka tara-
fıyla görüştük. Bize, ‘Önümüzdeki 2
yıl içerisinde böyle bir planımız yok.

Öncelikle yatırım ortamının düzel-
mesi gerekiyor. Enflasyonun da düş-
mesi önemli. Sonrasında duruma
tekrar bakacağız’ yanıtını verdiler.” 

Kaynak, markanın Türkiye pera-
kende pazarı açısından “oyun değiş-
tirici” olacağını da savunarak,
“Türkiye’den çok ciddi müşteri
gidip alışveriş yapıyor. Herkes o
markayı almak istiyor. Açıkçası ben
de almak isterim” dedi. Uniqlo,
Türkiye’ye henüz girmese de üretim
konusunda az da olsa çalışıyor. Mar-
kanın “Temel Kumaş Fabrikası ve
Yardımcı Malzeme Fabrikası Lis-
tesi”nde Türkiye’den 3 şirket bulu-
nuyor. Bu şirketler arasında Akın
Tekstil ve SML Etiket, Levinson
Deri yer alıyor. 705 üreticinin bu-
lunduğu tedarikçi listesinde Çin,
Bangladeş, Endonezya gibi ülkeler
en fazla üretim yaptırılan ülkelerin
başında geliyor.
HABER MERKEZİ 

Japon giyim devi
2 yıl daha gelmiyor
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100 yetenekli gence yeşil
meslek eğitimi verilecek

EKONOMİ

Üzümden 
önce yaprak 
kazandırıyor

T.C.
İZMİR

3. İCRA DAİRESİ
2026/1946 TLMT.

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET 
HABER SİTESİ İLANI

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi
üzerinden 2026/1946 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve
önemli vasıfları:
1 NO'LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Konak İlçe, ORHANİYE Mahalle/Köy, 78 Ada, 31 Parsel, MESKEN Nolu
Bağımsız BölümMesken, keşif anında boştur. Belediyesinden onaylı mimari projesinden mesken,
2 oda 1 salon, mutfak, antre, hol, banyo ve arka bahçesinden oluşmaktadır. 2 oda 1 salon yer
döşemeleri karo plaka, ıslak hacimler seramik, pencereler ahşap, duvarlar plastik badanalı,iç
kapılar ahşap kapıdır. Mutfak alt ve üst dolaplı mermer bankoludur. Banyoda duşluk, lavabo ve
klozet bulunmaktadır. Mesken giriş kapısı ahşap kapıdır. Mesken 2 cephelidir. Meskenin muhtelif
bölgelerinde yıpranma, hasar ve rutubetler mevcuttur. Bakımsız bir meskendir. Arka tarafında
meskenin bahçesi olup, burada meskenin bodrumu vardır. Mesken, bina girişine göre sol
cephede kalmaktadır.YÖNETİM PLANI: 01.06.1994 ŞERH: İhtiyati Tedbir: KONYA 4. AİLE
MAHKEMESİ?nin 15/09/2025 tarih 2025/717 sayılı Mahkeme Müzekkeresi sayılı yazıları ile
(Açıklama: 3. kişilere devrinin önlenmesi bakımından) 15/09/2025 - 41276
İMAR DURUMU: 14.07.2021 ve 09.08.2021 tarihlerinde onaylanan 1/1000 ölçekli Beştepeler
Bölgesi Uygulama İmar Planı Revizyonunda, kısmen yolda kısmen "B-5" Bitişik Nizam 5 kat, kıs-
men de "B-7" Bitişik Nizam 7 kat yapılaşma koşullu "TİCTK" Ticaret-Turizm-Konut Alanında yer
almakta olup, 3194 Sayılı İmar Kanununun 18. Maddesine tabidir., 106,50 m2 yüzölçümü, 10/30
arsa payı,
Adresi : Selçuk Mah. 669 Sk No 16 Bodrum Kat 1 BağımsızKonak / İZMİR
Yüzölçümü : 106,50 m2 Arsa Payı : 10/30 Kıymeti : 1.500.000,00 TL
KDV Oranı : %1 Kaydındaki Şerhler:tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02464642

1.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/08/2026 - 13:31
------------------------------------------------------------------------
Başlangıç Tarih ve Saati : 17/08/2026 - 13:31

2.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 08/09/2026 - 13:31
------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 15/09/2026 - 13:31

Örnek No:55*

İZSİAD ile üye firması Uslu Elektrik arasında imzalanan protokol TEV iş birliğinde “Yeşil
Meslekler Akademisi” hayata geçecek. Türkiye genelinde 18 ila 25 yaş arasındaki 100 genç
sürdürülebilir enerji teknolojileri, döngüsel ekonomi ve yeşil üretim konularında eğitim alacak

Yeşil Servis Teknisyeni, Agritech Operatörü, Sürdürülebilirlik 
Veri Analisti, İklim Teknolojisi Operatörü, Yeşil Denetim 
Uzmanı, Batarya Teknikeri, Enerji Verimlilik Teknikeri 

Eğitim 

verilecek

alanlar 



Türk şiirinin en güçlü yenilikçilerinden
Orhan Veli Kanık, şiiri kalıplardan çıka-
rıp sokağın, halkın ve gündelik hayatın
diliyle buluşturan isimlerden biri oldu.
Çocuk yaşlarda başladığı şiir yolculu-
ğunda eski anlayışlardan uzaklaşmak is-
tediğini söyleyen şair; sanatın estetik
yönünü, edebiyatın ise topluma ulaşma
sorumluluğunu öne çıkardı. Halkın anla-
yabileceği bir dil isteyen Orhan Veli, şiir-
lerinde olduğu kadar düşüncelerinde de
yalınlığı savundu. Eğer bugün yaşasaydı,
büyük olasılıkla yine insanın gündelik sı-
kıntılarını, geçim derdini, yalnızlığını ve
şehir hayatının karmaşasını aynı sade
ama çarpıcı dille anlatmayı sürdürecekti.

‘ESKİ ŞİİRLERİ BIRAKTIK’

Şiir yazmaya başladığınız ilk yıl-
lardaki eserlerinizi neden “alışıl-
mış” ve “kötü” olarak
değerlendiriyorsunuz?

Bu hastalık bende 11-12 yaşlarında
başlar. O zamanki yazdığım şiirler alışıl-
mış tarzda şeylerdi. Daha doğrusu kötü
şiirlerdi. Şairlerden kötülerinin bile tesiri
altında yazardım. Bir gün geldi. Eski şiir-
lerden bıktık. İstedik ki, biraz daha farklı
olsun.

Şiiri sanat, roman ve hikâyeyi
ise edebiyat olarak ayırmanızın
temel nedeni nedir?

Ben sanatla edebiyatı birbirinden ayı-
rıyorum ve şiiri sanata sokuyorum.
Roman, hikâye ve tiyatro edebiyat çerçe-
vesi içine giriyor. Fikir sanatta yer alamı-
yor. Ama, edebiyat fikre dayanıyor. Bu
itibarla edebiyatın halk kitlelerine bir
şeyler söylemesi lazım. Okur-yazarları
halka doğru götüren bir edebiyat isterim.
Yani edebiyatın çoğunluğa hitap etme-
sini istiyorum. Çoğunluk okuyup anla-
malıdır. Anlayabilmesi için de edebiyatta
kendi meselelerinden bahsedilmesi
lazım… Bugünkü dünyada çoğunluğu
fakir halk teşkil ediyor. Demek ki edebi-
yat da onların edebiyatı olacaktır. Kah-
ramanını onun içinden seçecek, hayatını
o hayatın içinden alacak ve ara sıra onun
meselesinden bahsedecektir. Edebiyat
üzerinde çalışanlar var. Bunların birta-
kım kusurları göze çarpıyor. Henüz mü-
kemmel değildirler. Fakat aynı yoldan
yürüyecek olan edebiyatçılar bu işi daha
mükemmel bir hale getirebilirler. Bunun
için şartlardan bir tanesi de dilin konuşu-
lan dilden azami derecede faydalanmak
suretiyle zenginleştirilmesidir. Dili keli-
melere karşılık bulmaktan ibaret sayan

Dil Kurumu gibi müesseseler var, bunla-
rın yolu yanlıştır. Dilin zenginleşmesini
müesseselerden değil, sanat adamların-
dan beklemeliyiz.

Okumaktan keyif aldığınız, be-
ğendiğiniz şair ve yazarlar kimler-
dir? Memduh Şevket Esendal’ın
hikâyelerini kendi adıyla yayımla-
mamasını neden eleştiriyorsunuz?

En beğendiklerim Yahya Kemal’dir.
Eserleri meydanda, daha gençlerden
Melih Cevdet, Oktay Rifat, Sait Faik,
Orhan Kemal’i de sayabiliriz. Bir de
Memduh Şevket Esendal. Yalnız ona
biraz içerliyorum. Hikâyelerini kendi
adıyla neşretmeyi galiba küçüklük sayı-
yor. Bu da yüksek siyasi mevkiler elde
etmiş olmasından geliyor. Ama bundan
yüz sene sonra, Memduh Şevket Esendal
adında bir adamın yaşadığını bilecek-
lerse, ancak hikâyeleriyle bilecekler. Hiç
kimsenin bu isimde meşhur bir politikacı-
nın yaşadığından haberi olmayacak.

“Türkiye’de Divan şiirinden
sonra gerçek şiir yazılmadı” dü-
şüncenizi biraz açar mısınız?
Divan şiirinin günümüz şiiri üze-
rindeki etkisini hangi yönlerden
görüyorsunuz? 

Divan şiirinden sonra bugüne kadar
da Türkiye’de şiir yazılmadığını zannedi-
yorum. Fakat bugün şiirimizde bir kımıl-
danma vardır. Bu kımıldanma en ziyade
Divan edebiyatının tesirinden geliyor.
Yani bugünkü şairler Divan edebiyatını
aynen taklit ediyorlar demek istemiyo-
rum. Fakat bugün şekil endişesi diye bir
şey duyuyorsak, dilin mükemmelleşmesi
lazımdır diye bir kaygımız varsa, bu en-
dişeye, bu kaygıya Divan şiirini okuduk-
tan sonra geliyoruz. Divan şiirinin
sanatlarını biliyoruz, fakat bugünkü şiirin
sanatlarını henüz bilmiyoruz. Onların
neler olduğunu öğrenirsek, bugünkü şii-
rimizle Divan şiirimiz arasındaki yakınlı-
ğın nereden geldiği daha iyi meydana
çıkacak. Eski Türk cemiyeti dilini, büyük
bir dil yaparak Avrupalılara öğretebil-
seydi Divan şiiri dünyanın büyük şiirle-
rinden biri olurdu. O halde Divan
edebiyatının modası geçmiş, ölmüş bir
kıymet olarak bir kenara atılmasına razı
olamayız. Belki yeni nesiller Divan ede-
biyatı metinlerini kâfi derecede anlaya-
mayacaklardır. Yani bu metinlerin içinde
bilmedikleri kelimeler olacaktır. Fakat
edasını birçok eski adamlardan, hatta bu
işle uğraşmış âlimlerden daha iyi kavra-
yıp benimseyeceklerdir.
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ORHAN VELİ, BUGÜN YAŞASAYDI 
NE SÖYLERDİ?

Hayat ve geçim 
derdinden şiire 

TUĞÇE YERDELEN

“Efsaneler yaşasaydı”

Orhan Veli Kanık, şiiri halkın diliyle yeniden kurarken sanatın
toplumdan kopamayacağını savundu. Bugün yaşasaydı muhtemelen
yine sıradan insanın hikâyesini anlatacak, değişen dünyada bile geçim

derdinin şairin omzundaki en ağır yük olduğunu söyleyecekti

Küçüktüm, küçücüktüm,
Oltayı attım denize;

Bir üşüşüverdi balıklar,
Denizi gördüm.

Bir uçurtma yaptım, telli duvaklı;
Kuyruğu ebemkuşağı renginde;

Bir salıverdim gökyüzüne;
Gökyüzünü gördüm.

Büyüdüm, işsiz kaldım, aç kaldım;
Para kazanmak gerekti;
Girdim insanların içine,

İnsanları gördüm.
Ne yârdan geçerim, ne serden;Ne denizlerden, ne gökyüzünden ama...

Bırakmıyor son gördüğüm,
Bırakmıyor geçim derdi.

Oymuş, diyorum, zavallı şairin
Görüp göreceği.

Macera

Delikli 
şiir 

Cep delik,
cepken delik, 

Kol delik,
mintan delik, 

Yen delik,
kaftan delik, 

Kevgir misin
be kardeşlik ! 

Muğla’nın Bodrum ilçesinde dü-
zenlenen Uçurtma Festivali, yoğun
ilgi gördü. Binlerce kişinin katıldığı
festivalde rengarenk görüntüler or-
taya çıktı. Muğla Büyükşehir Beledi-
yesi, Bodrum Kaymakamlığı,
Bodrum Belediyesi, Bodrum İlçe
Milli Eğitim Müdürlüğü destekleriyle
tarihi Değirmenler Tepesi’ndeki fes-
tival, sabah saatlerinde başladı. Dans
gösterileri, halk oyunları, sahne per-
formansları ve müzik resitallerinin
sunulduğu festivalde uçurtma atölye-
leri, yarışmalar, çocuk etkinlik alan-
ları, ücretsiz yiyecek içecek ikramları
yapıldı. Festivalde uçurtma satışın-
dan elde edilen gelirin Konacık

Cahit Özvezneci İlkokulu’na bağışla-
nacağı bildirilirken yarışmalarda de-
receye giren çocuklara bisiklet hediye
edildi. Bu yılın annesi ise Eymen Öz-
doğan’ın annesi Özlem Özdoğan se-
çildi. Özdoğan, kendisine hediye
edilen bulaşık makinesini Konacık
Cahit Özvezneci İlkokulu’na bağış-
ladı. Festivale katılan Bodrum FK
Başkanı Taner Ankara ile bazı fut-
bolcular, çocukların formalarını im-
zaladı, onlarla uçurtma uçurdu.
Konuk sanatçı Bora Gencer de şarkı-
larıyla katılımcıları eğlendirdi. Aile-
siyle birlikte festivale katılan İnan
Ulutaş, "Festivale eşim ve çocuğumla
geldim, güzel vakit geçiriyoruz. Kon-

seri dinledik, alanda vakit geçiriyo-
ruz" diye konuştu. Etkinliğe katılan
Alya Cemiloğlu isimli çocuk da "Fes-
tival çok eğlenceli geçiyor. Yüz bo-
yama yaptık" dedi. Bodrum
Belediyesi Başkan Vekili Emel Çaka-
loğlu ile İlçe Milli Eğitim Müdürü
Özcan Kuşcu, festivalde emeği ge-
çenlere teşekkür etti. Organizasyonu
düzenleyen Miyase Karlıova da
yoğun bir katılım olduğunu belirterek
"7 bisikleti çocuklarımıza hediye
ettik. Yılın annesine bulaşık makinesi
verdik. Her zaman diyorum, Bod-
rum’un en kalabalık organizasyonu.
Bu iddiamı sürdürüyorum" ifadele-
rini kullandı. İHA

Uçurtma Festivali’nde 
renkli görüntüler

Turgutlu’da Anneler
Günü kutlandı

2 Turgutlu Belediye Başkanı Çetin
Akın, Anneler Günü'nü unutmadı. Eski
Belediye Binası'nda gerçekleştirilen
programda Turgutlulu kadınlarla bulu-
şan Başkan Çetin Akın, annelere ve
anne adaylarına çiçek takdim etti. An-
nelerin toplumdaki önemine vurgu
yapan Başkan Çetin Akın; sevgi, emek,
merhamet ve fedakarlıklarıyla hayatın
en kıymetli değerlerinden biri olan an-
nelere teşekkür etti. Başkan Çetin Akın
ayrıca Engelliler Haftası kapsamında
Otizmliler Dayanışma ve Hakları Der-
neği ile Bedensel Engelliler Derneği ta-
rafından Orta Park'ta düzenlenen
kahvaltı programına katıldı. Burada da
kadınlara çiçek hediye eden Başkan
Akın, Anneler Günü'nü kutlayarak özel
bireylerin aileleriyle yakından ilgilendi.
Programlara Başkan Çetin Akın ile bir-
likte eşi Sabriye Akın, CHP Turgutlu
İlçe Başkanı Hasan Ayma, Turgutlu
Belediye Başkan Yardımcısı Hüseyin
Maliz ve eşi Semra Maliz, CHP İlçe
Kadın Kolları Başkanı Berrin Zünbül-
can Tosunoğlu ile CHP İlçe Gençlik
Kolları Başkanı Ufuk Sarman da katı-
larak Anneler Günü'nü kutladı.
EGEMEN SAYIN

Denizli’de Troya
Operası’na akın var

2 Denizli Büyükşehir Belediyesi ev sahipli-
ğinde düzenlenen 2. Denizli Opera ve Bale
Günleri, Homeros’un İlyada Destanı’ndan
esinlenen epik "Troya" operasıyla kapılarını
açtı. Muhteşem gösteri sanatseverlerden
büyük beğeni topladı. Denizli Büyükşehir
Belediyesi ile Kültür ve Turizm Bakanlığı
Devlet Opera ve Balesi Genel Müdürlüğü iş
birliğinde düzenlenen organizasyon, ikinci
yılında da sanatseverleri nitelikli eserlerle bu-
luşturuyor. Bestesi Bujor Hoinic’e ait olan ve
İzmir Devlet Opera ve Balesi tarafından sah-
nelenen "Troya", Denizli Büyükşehir Beledi-
yesi Kongre ve Kültür Merkezi Özay
Gönlüm Salonu’nda izleyiciyle buluşarak
büyük beğeni topladı. Programa Denizli Bü-
yükşehir Belediyesi Başkanvekili Ali Marım,
Genel Sekreter Bülent Bozbaş, Devlet Opera
ve Balesi Genel Müdürü Barış Salcan, Bü-
yükşehir Belediyesi Genel Sekreter Yardım-
cısı Özgür Başkurt, İl Kültür ve Turizm
Müdürü Adem Özel ile çok sayıda davetli ve
vatandaş katıldı. Açılış konuşmasını yapan
Genel Sekreter Bülent Bozbaş, Denizli’nin
yalnızca üretimle değil, kültür ve sanatla da
anılan bir şehir olması için çalışmalar yürüt-
tüklerini belirterek, "Denizli’yi düşünen, his-
seden ve sanatla yaşayan bir şehir haline
getirmek istiyoruz" dedi. İHA
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